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Búcsú a professzor urtó!
Herrmann professzor ur adós maradt a 

-;zov ur. akit a Gondviselés Bethlen 
miniszterelnök képében néhány évvel 
vzc-'ótt a zország közönségének legtia- 
... vohh elképedésére a miniszteri bár­
sonyszékbe ültetett — most szabad­
ágra indul és nem is tér többé vissza 

,i hivatalába. Herrmann professzor ur ki 
nevezése annakidején önmagát is meg­
döbbentette, mert a Teremtőn és Beth­
len grófon kívül senki sem értette, hogy 
a szerény, szimpatikus műegyetemi 
tanárt, aki az ifjú gépészmérnök nem­
zedéket tanitgatta a kohómérnökség 
tudományára, miért tisztelik meg a ke­
reskedelmi miniszterség elmével és 
jellegével. Herrmann professzor ur poli­
tikai karrierje még kurzus-mértékkel; 
mérve is grandiózusnak nevezhető és a 
professzor urnák csupán egyetlenegy, 
de annál erőteljesebb mentőköriilménve 
van a történtekkel szemben: ő teliét 
ra'a a legkevésbé, hogy miniszter lett 
lebőle.

Szerény, halk és szimpatikus úri­
ember volt magas pozíciójában Herr­
mann professzor. Nagy alkotásokkal 
nem tette nevét halhatatlanná. Minisz­
teri pályafutásának két itegkiemelke- 
dőibb teljesítménye volt az. mikor ke­
reskedelmi miniszter létére a magyar 
kereskedők társadalmának vezérével 
Sándor Pállal szemben a legridegebben 
a kartellek és a trösztök pártját fogta 
és mikor ipariigvi miniszter létére ke­
resztül akarta hajszolni az uj mérnök- 
venddetet, amely súlyos csapást jelen­
tene épen az iparosok számára.

A professzor ur miniszteri alkotásai 
között tehát csupán a fentemlitett két 
tétel található. A passzívái között vi­
szont rengeteg tétel szerepel. Elsősor­
ban maga a halódó magyar ipar és ke­
reskedelem, amely nég sohse volt 
olyan súlyos válságban, mint most. A 
külkereskedelmi mérleg katasztrófád 
helyzetétől kezdve a legutolsó kis fa­
lusi szatócs és foltozóvarga vizonyáig: 
minden vonaon a züllés és a pusztulás 
képét mutatja a magyar ipar és 'keres­
kedelem. A kisiparosok országszrte 
száz és százezerszámra adják vissza 
iparengedélyeiket, mert a száraz ke­
nyérre és a hideg vízre valót is alig 
tudják megkeresni. A kiskereskedők 
úgy hullanak, mint ősszel a legyek. A 
közénipar és középkereskedelem hely­
zete sem sokkal rózsásabb. A szakla­
pok minden száma hemzseg a 'legfris­
sebb fizetésképtelenségekről és cső­
dökről beszámoló cikkek tömegétől. A 
napilapok pedig a rendőri és törvény- 
széki rovataikban tükrözik vissza a 
válságot. F.gvre több iparos és keres­
kedő revolverre!, méreggel vagy kötél­
lel próbálja az adósságait rendezni, 
mert más edzési módot nem talál. Sok 
évtizedes, tisztességes, nagyhírű keres­
kedő és iparos csukja be az üzletét 
vagy műhelyét. A piacon pánik uralko­
dik. senki sem tudja, mikor kerül rá a 
sor. A pénzintézetek alig mennek hitelt 
folyósítani, n segélyforrások lassanként 
sorra kiapadnak és a magvar kereske­
dők és iparosok javarésze nem tudja, 
hogy mit hozott a ma és nem mer 
arra gondn'ni. hogy mit hozhat a hói­
nál). A közterhek egyre nőnek, a kere­
seti lehetőségek egyre fogynak és a 
Pusztulás vigvorgó réme ködiik fel az 
üzleti könyvekből, amelynek lapjait 
remegő újakkal forgatják a magvar 
iparosok és kereskedők.
Herrmann Miksa műegyetemi profesz- 

uagy koncepcióval, amire az ipar és 
kereskedelem válságát megszüntetni,

vagy legalább is csökkenteni lehetett 
volna. Gyökeres reformok, nagysza­
bású tervek tehát nem akadtak a tar­
solyában. de adós maradt a professzor 
ur meg a kisszabásu tervekkel is. Még 
csak kísérletet sem tett arra. hogy fel­
tartóztassa a végpusztulást hozó vál­
ságlavinát. Minisztersége alatt néha 
hónapokig az volt az érzésünk, hogy a 
kereskedelmi minisztérium bársony­
széke üres. nem ül benne senki, mert 
ha volna a bársonyszéknek gazdája, 
az nem nézhetné ölhetett kézzel az or­
szág két fontos tartópillérének, a ke-

rcskedelemnek és iparnak fokozatos el­
sorvadását.

Elmegy a professzor ur. Nem sir 
utána senki. Nagyon halk, nagyon fi­
nom cs nagyon szerény dzsetitlemén 
volt és mégsem áll módunkban fájlalni 
távozását. Inkább azt fájlaljuk, hogy 
egyáltalán nem jött és inkább azért si- 
runk, mert a magyar ipar és kereske­
delem helyzete sokkal szomorúbb és 
kilátástalanabb ma. amikor távozik, 
mint akkor, amidőn megérkezett.

Isten vele professzor ur!

Az orosz és kínai delegátusok félbesza­
kították tárgyalásaikat, hogy újabb uta­

sításokat kérjenek kormányaiktól
Charbin, aug. 2.

Az orosz-kínai konfliktus elsimítása 
ügyében folyó tárgyalásokat tegnap fél­
beszakították, miután úgy a nankingi, 
mint a szovjetkonnány teljhatalmú 
megbízottai érintkezésbe akarnak lépni 
kormányukkal, hogy jelentést_ tegyenek 
az eddigi tárgyalásuk eredményéről és 
újabb instrukciókat kérjenek.

Charbinlxm egyébként teljes a rend 
és a nyugalom. A moszkvai kormány 
erélyesen cáfolja azokat a liiTesztelése­
ket. hogy az orosz csapatok július 23-án 
statáriális utón kivégeztek 17 fehérgar- 
üistát. A moszkvai jelentés szerint eb­
ből a hírből csak annyi igaz. hogy az 
Amur folyamon közlekedő kínai gőzö­
sök átkutatása során a kínai hatókon 17 
íehárgárdistát találtak, akiket letartóz­
tattak.

Peking, augusztus 2.
F.zunfo kereskedelmi miniszter, a nau- 

kingi nacionalista kormány egyik ve­
zető tagja újságírók előtt úgy nyilatko­
zott, hogy a nánkingi kormány a kelet- 
kínai vasutak ügyében folyó közvetlen 
orosz-kinai tárgyalások során ragasz­
kodni fog ahhoz, hogy a kelctkinai vas­
utak tényleges kezelését kizárólag kiírni 
hivatalnokok lássák el. A kelctkinai 
vasutak jogait cs érdekeit azután a 
szovjetkormány és a kínai kormány kö­
zösen fogják megvédeni.

Sanghai, aug. 2. Az Amur-vidéken 
egyre fokozódik az orosz fehévgardistak 
tevékenysége. Usszurt mellett a fehér- 
gárdisták. hír szerint, megszállották «

vasútvonalat és megszakították a forgal­
mat. Hivatalosan ezt a hirt még nem 
erősitik meg. Úgy látszik, hogy a szov- 
jetkormányt a feliérgárdisták egyre fo­
kozódó tevékenysége késztette arra. 
hogy tárgyalásokat kezdjen a kínai kor­
mánnyal a konfliktus elsimítása ügyé­
ben.

Tokio, aug. 2. Japán politikai körök­
ben bizakodással várják1 a kelctkinai 
vasúttársaság körül felmerült ovosz-ki- 
nai konfliktus ügyében megindult köz­
vetlen tárgyulások kimenetelét. Bizo­
nyosra veszik, hogy a két állam között 
fennálló nézeteltéréseket rövidesen ki 
fogják küszöbölni. A japán külügymi­
nisztérium a legnagyobb figyelemmel 
kiséri a helyzet alakulását s szintén 
igen valószínűnek tartja a konfliktus 
gyors megoldását. Japán részről ilv 
körülmények között most már véglege­
sen elejtették az intervenció tervét.

London, auguszus 2. A szovjet kül­
ügyi népbiztossága nyilvánosságra hoz­
ta a Csang-Cso-Liang tábornok leg­
utóbbi jegyzékére adott valaszjegyzék 
tartalmát, amely hangsúlyozza, hogy 

a kínai kormány nem akarja telje­
síteni a békés megegyezés akutját 
képező önmaguk által is már fel­

ajánlott feltételeket,
ezenkívül törvényesíteni akarják! a 
mandzsuriai vasút önkényes és jogtalan 
elfoglalását. Szovjetoroszország kiil- 

I ügyi népbiztossága ezek után Kin a r a 
hárítja a felelősséget a további bonyo­
dalmak esetére.

Holdankint negyven pengő fagykársegélyt 
szavazott meg a minisztertanács

Budapest, augusztus 2. A kormány 
tagjai ma délelőtt féltizenkettőkor Vasa 
József helyettes miniszterelnök elnöklésé­
vel minisztertanácsra ültek össze.

A kabinet tagjai közül Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter. Zsitvay Tibor igazság­
ügyminiszter, Walko Lajos külügyminisz­
ter és Herrmann Miksa kereskedelmi mi­
niszter jelentek meg a minisztertanácson, 
amelyen a belügyminisztériumot Sztra- 
nyavszky Sándor államtitkár, a honvé­
delmi minisztériumot Álgya Papp Sándor, 
a kultuszminisztériumot Gév.uy Wolff 
Nándor államtitkár, a földmű veié «ügyi 
minisztériumot Prónay György báró ál 
lamtitkár képviselte. A jegyzőkönyvet dr. 
Gogolák Károly miniszterelnökségi he­
lyettes államtitkár vezette. A miniszter- 
tanács

elsősorban a pénzügyminiszter jelen­
tését tárgyalta a fagykárosultak se­

gélyezése dolgában.
Ez óriási probléma volt a kormány szá­

mára. A minisztertanácsból adták ki a 
kérdés rendezését illetőleg a következő 
közlést:

A kormány rendelkezéseinek megfele­
lően az Országos Központi Hitelszövet­
kezet ama gazdák számára, akik fagyká­
rokat szenvedtek, hitelt fog rendelkezésre 
bocsátani. A hitel ellenében a hitelt igény­
bevevő gazdáknak le kell kötni minden 
kiszántott katasztrális hóid föld után 200 
kilogramm búzát, vagy 255 kilogramm 
rozsot, árpát, vagy zabot.

Erre előlegltépen kap kát. holdanként 
40 pengőt,

amiről a gazda a kötlevélen kívül váltót 
ad. Ennek a váltónak a lejárata hat hó­
nap, amely még egy alkalommal hat hó­
napra és végül két hónapra prolongálható, 
de olyképen, hogy

a nyújtott hitel véglejárata 1930
szeptember 30-át meg nem halad­

hatja.

Ebből a hitelből most azok a gazdák ré­
szesíthetők, akiknek igényjogosultsága a 
már megtörtént összeíráskor megállapit- 
tatott.

A kölcsönöket az OKH nyújtja a köte­
lékébe tartozó hitelszövetkezetek utján, 
még pedig olyképen, hogy

a 100 holdon aluli gazdák kölcsöneit 
folyósítják a falusi hitelszövetkeze­
tek, a 100 holdon felüli gazdák hitele 
pedig a körzeti hitelszövetkezetek 

utján nyer kielégítést.
A hitel után a gazda minden költséggel 
együtt évi 8 százalék kamatot fizet, ebből 
a hitelből visszafizetésre kerülnek a már 
előzőleg nyújtott és ez évben lejáró vető­
maghitelek és a még vissza nem fizetett 
hizlalási hitelek.

A minisztertanács ezután tovább folyt 
s a mérnökrendelet is sorra került.

Herrmann kereskedelmi miniszter elő-, 
adásában részletesen foglalkozott a mi­
nisztertanács a mérnöki rendtartásról 
szóló kormányrendelet tervezetével és 

tudomásul vette, hogy a kereskedelmi 
miniszter a mérnöki rendtartásról , 
szóló törvény felhatalmazása :alap- , 
ján ki fogja bocsátani a fentartott 
munkakörről szóló rendeletét azzal, , 
hogy figyelembe veszi a Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara, memo­

randumának egyes javaslatait 
és az üzemvezetés ügyében a rendelke­
zést néhány kérdés továbbmenő tisztázása 
után későbbi időpontban fogja megtenni.
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Uj egyetemi tanárok
Budapest, augusztus 2. A kor­

mányzó a m. kir. vall. és közokt. minisz­
ter előterjesztésére dr. G r i g y e s i Jó­
zsef in. kir. egészségügyi főtanácsost, a 
budapesti m. kir. Pázmány Péter tud. 
egyetemen rendkívüli egyetemi címmel 
felruházott egyetemi magántanárt, szé­
kesfővárosi kórházi vezető főorvost a bu­
dapesti Pázmány Péter tudományegyete­
men üresedésben levő I. sz. szülészeti és 
nőgyógyászati tanszékére egyetemi nyil­
vános és rendes tanárnak kinevezte.

A kormányzó a m. kir. vall. és közokt. 
miniszter előterjesztésére dr. Kelen 
Béla egyetemi rendkívüli tanári cimmel 
felruházott egyetemi magántanárt a bu­
dapesti Pázmány Péter tudományegyete­
men központi Röntgen-intézetének igaz­
gatói jelleggel felruházott igazgatóját az 
ugyanitt létesített Röntgen-tanszékre 
egyetemi nyilvános és rendes tanárnak 
kinevezte. 1

A kormányzó a m. kir. vall. és közokt. 
miniszter előterjesztésére a budapesti 
Pázmány Péter tudományegyetemen üre­
sedésben ’levő gyermekgyógyászati tan­
székére dr. Heim Pál pécsi m. kir. Er­
zsébet tudományegyetemi r. tanárt e 
tanszékre egyetemi nyilvános és rendes 
tanárnak kinevezte.
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Augusztus hó 4-én rendkívüli 
közgyűlést tart az ipartestület

A debreceni ipartestület augusztus hó 
4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, saját 
dísztermében rendkívüli közgyűlést tart. 
Tárgysorozat: l. A gazdasági helyzet 
nyomorúságai és munkaalkalmak terem­
tése. 2. A kamarai választások ügye. 3., 
Kisipari kölcsönügy. 4. A beígért adóked-, 
vezmények kisürgetése. 5. Állásfoglalás a 
törvényhatósági bizottsági tagválasztói 
névjegyzékből az iparosok tömeges kiha­
gyása tárgyában. A rendkívüli közgyű­
lésre Debrecen sz. kir. város iparosságát 
ezúton hívja meg és kéri pontos megjele­
nésüket a Debrecenben, 1929. évi julius 
hó 27-én tartott rendkívüli elöljárósági 
ülésből. Varjassy Imre ipartestületi elnök.
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Búd János átvesri a kereskedelemügyi
minisztérium vezetését

Szeptember 10-ig csak mint helyettes intézi
ügyeketaz

Budapest, augusztus 2. Búd János 
közgazdasági miniszter a mai napon Bu­
dapestre érkezik és nyomban átveszi hi­
vatalát. A közgazdasági miniszter egyéb­
ként

a holnapi nappal megkezdi a keres­
kedelmi miniszter helyettesítését, 

akinek a kormányzó szeptember 10-ig en­
gedélyezett szabadságot. A miniszterta­
nács döntése szerint

Herrmann Miksa kereskedelmi mi­
niszter nem tér többé vissza hivata­

lába,
úgyhogy Búd János tulajdonképen vég­
érvényesen veszi át a kereskedelemügyi 
minisztérium ügyeinek intézését. Egye­
lőre ugyan Búd János a közgazdasági mi­
nisztériumban fog rezideálni. ez azonban 
nem jelenti azt, hogy az ügyek intézésé­
nél még mindig csak helyettesnek tekinti 
magát. Már a helyettesítési idő alatt el­
intézni kívánja az összes személyes ügye­

ket, úgyhogy szeptember elején meg­
kezdi gazdasági és kereskedelemügyi 
programjának tervszerű végrehajtását.

Hogy a dolgok fennakadás nélküli vi­
tele az egész vonalon biztosittassék, szük­
séges, hogy Búd János a fontosabb pozí­
ciókba azokat a mindenképen hű és tettre- 
kész embereket állítsa, akiknek szakértel­
méről, tehetségéről és tudásáról feltétle­
nül meg van győződve.

Tudomásunk szerint egyébként az uj 
kereskedelemügyi miniszter az érdekelt­
ség legintenzivebb meghallgatásával kí­
vánja az összes ügyeket intézni, úgyhogy 
épen ebből a célból életre hívja és fel­
frissíti mindazokat a tanácsokat, amelyek­
nek évtizedek óta a törvényszerű hivatása 
az volna, hogy a kereskedelemügyi mi­
nisztert elhatározásaiban és intézkedései­
ben támogassák.

Egyébként Búd János már a közeli na­
pokban kereskedelemügyi programot is 
fog adni.

A Debreeenl Független Ujeígev
példányimként vásárló 

25 szelvény és 
í pengő

ruetóee •Ueuében egy hónapig használhatja
« Debreceni Független Újság 
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Newyork, augusztus 2.
A meteorológiai intézet jelentése sze­

rint a Urai Zeppelin az Atlanti-éceanon 
kedvező légköri viszonyokkal találkoz­
hatni. _

Százötven tengerészt I.akehurstba 
kiütitek, hogy segédkezzenek a Urai 
Zeppelin leszállásánál. A léghajót vasár­
nap reggelre várják Lakelnirstba.

Hamburg, aug. 2. Ideérkezett radio­
gram szerint a Gráf Zeppelin Gibraltár­
tól nyugatra az északi szélesség 26 és a 
nyugati hosszúság 10-ik foka mellett 
halad. A szél erőssége körülbelül 35 km. 
óránkint. Az időjárás nagyon tiszta ,és i 
látókör mintegy 15—20 kilométernyire

Nagy ellentét van a Tuka korona­
tanújának feljelentése és a mai 

vallomása között
Sulvos összeütközés az elnök és a iőügyész

között

terjed ki. A hőmérséklet 1 lo fok.
Casablanca, aug. 1. fős te érkezett rá­

dió.jelentés szerint a Graf Zeppelin (iih- 
Ialtártól 600 kilométer távolságban ha­
lad. A fedélzeten minden rendben van.

Negyven fürdőhely hívta meg Simon 
Böskét és Ellen van Housent

Páris, augusztus 2. Simon Böske és 
Ellen van House n, Amerika szépség­
királynője, akik a deauvillei szépségver­
senyen holtversenyben győztek, több, 
mint negen/en francia fürdőhely igazgató­
ságától kaptak meghívást, hogy látogas­
sák meg a fürdőt. A két szépségkirálynő

csak Vichy és La Baule meghívásának 
tesz eleget. Vichybe most vasárnap, La 
Bauleba pedig a jövő vasárnap látogatnak 
el. La Bániéból egyenesen haza utaznak. 
Miss Amerika Chicagóba. Simon Böske 
pedig Budapestre.

Kedvezőtlen időben repül a Graf Zeppelin 
világKöíüli útjában

iriedrichshaien, augusztus 2. A Gráf 
Zeppelin ma hajnali 3 órakor elrepült 
Gibraltár fölött.

A hamburgi tengerészeti megfigyelő 
állomás az Atlanti-óceán fölött uralkodó 
időjárási viszonyokról a következő je­
lentést küldte:

Az Északi-tengeren elterjeszkedett 
alacsony légnyomási terület ismét nö­
vekedett és lassan kelet fele húzódik 
tovább. Hátsó felületin magas légnyo­
más kezd támadni. Az Azori-szigetek 
magas légnyomási zónája is terjedt és 
egy részét északra tolja, ez azután a 
nyugat-keleti hosszöság 20 és az északi 
szélesség 25. foka között terül cl.

Az Azori szigetek magas légnyomási 
zónájának egy másik ága a gibraltári 
ut irányában halad, míg a spanyol kel­
leti partvidék mentén és a l’iildközi ten­
ger fölött mély légnyomást! övék kép­
ződtek. A (inti Zeppelin kijutott az 
Északi-tenger mély légnyomása zóná­
jának nyugati áramlatából, a spanyol 
keleti partvidéken csak gyenge szél- 
áramlatokkal találkozhatik. de annál 
erősebb szél fogja útiéiban hátráltatni 
a gibraltári utón. Mikor a léghajó beér 
az Azórok magasnyomású területére, ott 
gyenge szeleket fog találni.

Az Azori szigetek nyugati részén 
mély légnyomása elágazódás van. 
amely a Labrador mélynyomása zóná­

tól Kelet felé egészen a Bermudákig ér. 
Lnnék hatása alatt az Azori-szigctek- 
töl nyugatra a széláramlatok déli irányt 
fognak venni és helyenként esővel fog 
találkozni a Graf Zeppelin. Az Azori 
szigetek és Ujfunland között köd varia a 
léghajót.

Pozsony, aug. 2.
A kuka-per íőtárgyakisának mai. 

ötödik na pia icltiiiiést kellő incidenssel 
kezdődött. A tárgyalás megkezdésekor 
Torches, v elnök számbavette a meg­
idézett tanukat és ekkor kiderült, hogy 
Weber Vilid.r iglói tanító nem jelent 
meg. Az b ói hatóságtól szerzett érte­
sülés szerint alapos a gyanú, hogy 
Weber Magyarországra szökött.

A bíróság folytatta Bdáuszkv Ká­
roly kihallgatását.

Amikor 1922-ben elvesztettem 
kedvemet a tót 'néppártban yai'ó sze­
repléstől. vallja a tanú. — Inka fel­
szólított, hogy ha nem akarok nyilvá­
nos szereplést vinni a politikában, ve­
gyek részt a földalatti munkában. 
Tuka. miközben ezt mondta, ujjasai le­
felé mutatott, ezzel is jelezni akarvati, 
hogy mit ért a földalatti munka alatt. 
Azzal is megbízott, hogy érdeklődjem 
megbízható hivatalnokok és tisztek 
iránt és nyerjem meg őket a mozga­
lomnak.

— Mihez kellettek ezek az emberek, 
— kérdi most az elnök.

— Az volt a benyomásom. — vála­
szolja a tanú. — hogy Tuka kémkedés­

Alakítják a HAVAS
harisnyaáruhézat Bádogos ucca 1. alatt

Ilyen olcsón még soha nem vásárolt!
Siessen ön vásárolni még a készlet tart!
Néhány reklámci k k sok közül

l pár vékony cérna női harisnya — — — — P 1 80
1 pár prima fátyol női harisnya— — — — — P 7 hO
1 pár la Bcmbrrg selyem női harisnya — — — P 3 75
1 drb la CMkos sei vem női nadrág hibátlan — — P 2 75
1 drb gyönyörű sely ni ne i swelter hibátlan — P 7 vO

Fürdődresszek, kötött áruk és mindenféle ruhnselymek minden elfogadható árért.

HAVAS hansnyaáruhiz, BÁDOGOS UCCA 1. SZ.

re akarta őket felhasználni.
Kiejtette ön előtt a ..földalatti 

szerv ezkedés" kifejezését?
— Azt, hogy földalatti szervezkedés, 

nem mondta, mindig csak földalatti 
munkáról beszélt.

Az öblök ezután Bazovszki Lajos 
szerepére vonatkozóan hallgatta ki a 
tanút. Bdáuszkv elmondja, hogy Oil­
ier dr. losonci ügyvéd egyizhon olyas­
mit mondott neki. hogy Bazovszki 
40.000 csehkorciíát kapott a tót nép­
párt céljaira.

Bdáuszkv ezután a tót néppárt vá­
lasztási kasszájának szerepéről beszélt.
I nka cgv alkalommai1 kijelentette, hogy 
félmillió koronát tud előteremteni vá­
lasztási célokra, de nem mondta, hogy 
honnan, sőt hozzátette, hogy ezt a 
pénzt csak akkor szerzi meg. ha a tót 
néppárt biztosítja a második félmillió 
koronát.

Bdáuszkv ezután elmondja. Iiugv tu­
domása szerint Snaczkv is tagja volt a 
földalatti szervezetnek. I nka egyszer 
kijelentette, hogy

meg kell csinálni a fasiszta forra­
dalmat.

mire a tárni megkérdezte, hogy mit tug 
ehhez szólni Hlinka páter. Tuka erre 
azt felelte, hogy Hiinkát befejezett 
tények elé kell állítani, akkor ő is hc- 
leuvugszik a dolgokba.

Tárgyalás közben egy lezárt boríté­
kot hoztak az elnöknek. A boritekbau 
a Pesti Hírlap két száma volt. Az el­
nök a lappéldányokat átadja az cgvik 
szavazóbirónak. Hogy mi van a lapok­
ban. azt még nem hozta nvilvótiosságia 
a tárgyaláson.

Bdáuszkv ezután elmondja, hogy 
memorandumot intézett a tót 'néppárt­
hoz Tuka ellen, akit piszkos konkur- 
renciával vádolt meg. de a memoran­
dumnak nein vti't eredménye.

Ezután cgv csomó levelet olyasnak 
fel. Ezek között a legfontosabb "c" 
iánszkviiak Hlinkához intézett ievele. 
amc'vbcn felhívja a figyelmet az Auto­
nómia című lapra, am elv ellenzéki ál­
láspontra helyezkedett a tót néppárttá 
szemben, amelyet Bdáuszkv szerint 
Hlinka pénzügyminisztere pénzeli-
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Eszcnyi-féle
0. Hörög és sárpa I
Belánszkv nevezze meg, kit ért pénz- 
iigvmiiiiszteréiielc. „Én nem állok sem 
magyar, sem cseh gondnokság alatt, 
tényeket kérek, mert ellen esetben 
késivtelen leszek önt dezavnálni“, 
ez volt.

Az elnök ezután ismerteti egv Ko­
vács alezredeshez intézett, kereske- 
de.'iiii stílusban tartott levelet. A vád­
irat szerint a kereskedelmi stílussal 
leplezni akarták, hogv tulajdonkénen a 
bécsi komédiáról szól.

Több más levél felolvasása után az 
elnök a kérdések pergőtüzét intézi Be- 
lánszkvhoz.

Igaz-e a védelemnek az az állí­
tása. hogv ön azért jelentette fel To­
kát. hogv eltávolítsa a politikai életből 
és helyette ön leeveii a képviselő?

Nem igaz. — válaszolia indulato­
san Belánszkv.

— Igaz. hogv az egyik tanúnak 
l‘)27-hen azt mondta, hogv könnyén 
hullatna mandátumhoz, ha Tokának 
ciankálit küldene?

- Ezt tényleg mondtam, de csak 
tréfából.

Az elnök ezután még több kérdést 
intéz a tanúhoz, mire a főügyész feláll 
a helyéről és tiltakozik az ellen, hogy 
iiven kérdéseket tegyenek fel. Llihoz 
csak akkor volna joga. hogv ha már a 
többi tanú is megjelent volna a tárgya­
láson. akikkel Be'ánszkvt szembesíteni 
'ehet.

Terebessv elnök erélyesen vissza­
utasítja az iigvesz megjegyzését és ki­
jelenti. hogv a szembesítésekre később 
kcriil. a sor.

Igaz-e. hogv ön (iaramszentbenc- 
deken lázitó beszédet mondott úgy, 
hogv Tokának kellett önt lecsillapítania 
— kérdi most az elnök.

Igaz ugyan, hogv Garamszent- 
benedeken beszéltem, — válaszolja a 
tanú, de neon indult ellenem semmiféle 
eljárás és már ebből is látható, hogy 
nem lázitottam.

Az elnök ezután arról faggatja, hogy 
a bécsi kémirodában tett látogatása­
kor milven katonai kérdésekre adott 
felvilágosítást?

Belánszkv kijelenti, hogy a losonci 
helyőrség elhelyezéséről adott felvilá­
gosítást.

MIKOR VALLOTT IGAZAT 
BELÁNSZKV?

Az elnök most ismerteti azt a bün­
tető feljelentést, amelvet Belánszkv a 
losonci rendőrségen Tuka ellen tett. 
Mint ismeretes, ezen a feljelentésen 
épül fel az egész Tuka-per.

Az elnök megjegyzi, hogy Belánszkv 
feljelentése és mai vallomása között 
igen nagy eltérések vannak és ezért 
elrendeli a feljelentés felolvasását. A 
leglényegesebb eltérés az, hogv a 
rendőrségen tett feljelentésében Be­
lánszkv nem járt a bécsi kéttlirodában. 
mig a fötárgvaláson tett vallomásában 
azt állítja, hogv Inkával együtt járt 
a kémirodábam és ott igen fautós ada­
tokat szolgáltatott.

Belánszkv erre az eltérésre vonatko­
zóan kijelenti, hogv n losonci rendőr­
ségen nem vették pontosan a feljelen­
tést, csak jegyzeteket készítettek és a 
jegyzőkönyvet utólag Írták meg.

Az elnök ezzel szemben megállapítja, 
hogy Belánszkv a feljelentését lassan, 
szóról-szóra tagolva diktálta jegyző­
könyvbe. maid megkérdezte Relánsz- 
kvt. hogy

mi volt az. a terve, amelvet kidol­
gozott és hogyan akarta a tót for­

radalmat keresztülvinni. 
Belánszkv kijelenti, hogv a tervet 

ugv készítette eh hogv 
először csak a községeket kell 
megszállni, a városok és lakta­
nyák megtámadására csak akkor 
kerülhet sor. ha a katonaság had­
gyakorlaton van. mert ilyenkor a 
laktanyák üresek. Az általa kidol­
gozott tervben a forradalmi mun­

kát egv évre koiitemnlálta.
Déli egv órakor az elnök szünetet 

rendelt el. maid fél 2 órakor folytatták 
a tárgyat!ást.

Debreceni fiatalemberek motor­
kerékpár szerencsétlensége a nyír­

egyházai országúton
átjáróhoz. Lefékezni már nem tudták a 
gépet és hogy

bele ne rohanjanak az átjárónál ha­
ladó tehervonatija, árokba fordították 
a motort, amely összetört. Az utasok 
kizuhantak, de súlyosabb sérülést 

nem szenvedtek,
csupán Jármi Lászlónak keltett a térdét 
operálni. Az ö sérülése sem súlyos és rö­
videsen felépül.

Pénteken három debreceni fiatalember: 
Darvas Nándor orvostanhallgató. 
S t e p p e r Károly jogász és Jármi 
László gazdász egy oldalkocsis Indián 
motoron haladtak a nyíregyházi ország­
úton Nyirpazony felé. Az országút fordu­
latánál nem vették észre idejében, hogy 
egy tehervonat közeledik az átjáróhoz és 
csak akkor riadtak meg, mikor a sebesen 
haladó motor már nagyon közel járt az

Szép ünnepség keretében ünnepelte 
Debrecen város, polgárság és katonaság 

a debreceni csata emlékét
Debrecen város közönsége és a hely­

őrség lelkes emlékünnepélyt rendeztek 
augusztus 2-án délután hat órakor a Hö- 
sök-temetőjében azoknak a 48-as honvé­
deknek az emlékezetére, akik a haza vé­
delmében haltak meg 1849 augusztus 2-án 
a debreceni csatában. A debreceni csata 
elveszett, győztek a tízszeres túlerőben 
levő oroszok, akik megvert osztrák sere­
gek segítségére jöttek be az osztrák csá­
szár hívására.

Debrecen város közönsége minden év­
ben hódol kegyeletes ünnepség keretében 
az augusztus 2-i csata hőseinek és elhe­
lyezik koszorúikat a hősök tömegsírja fö­
lött. Az ezévi ünnepségen a várost Zöld 
József főjegyző és dr. Kupinszky 
Sándor aljegyző képviselték. Kivonult a 
helyőrség tisztikara Horváth László 
tábornok vezetésével. A díszes temetőker­
tet hatalmas tömeg lepte el s mint min­
den évben, úgy most is sokan nem fértek 
he a kertbe s nem hallgathatták végig az 
ünnepélyt.

Az ünnepély programját a honvédzene-

kar nyitotta meg a Himnusz eljátszásával. 
Utána Szalacsy Sácz Imre hírlap­
író elszavalta „Nyolcvan esztendő ködén 
keresztül” cimü alkalmi versét. S i p o s s 
Imre református lelkész, a központi lel­
kész! hivatal vezetője, hatalmas beszéd­
ben méltatta a 48-as hősök szerepét a 
magyar történelemben, ismertette a deb­
receni csata lefolyását és rámutatott 
azokra az erőkre, amelyek elszánt harcra 
hívták a nemzetet az elnyomó osztrák 
uralom ellen. Beszédét azzal fejezte be, 
bogy a tradíciókat tisztelő nép várhatja 
csak a 48-as idők véres magvetésének bol­
dog aratását, a független Magyarorszag 
újjászületését.

' Siposs Imre lelkész mély hatasu be­
széde után a MÁV Egyetértés és a MÁV 
Levente Dalkör énekelték el a Szózatot.

A város nevében Zöld József főjegyző 
és a katonaság részéről Horváth László 
tábornok lelkes hangú beszéd kíséretében 
helyezte cl a helyőrség babérkoszorúját.

Az ünnepély a Hiszekegy eléneklésé- 
vel ért véget.

Zuhogó esőben nyitotta meg a connaughií 
herceg a világ összes cserkészeinek 

birkenheadi Összejövetelét
A közmondásosan elmaradhatatlan 

angol eső kisérte a jamboree felejthe­
tetlen megnyitását, amelyen a megje­
lent előkelőség vezetésével több, mint 
50.000 cserkész vett részt. A tábor fő­
terén gyülekeztek a világ összes cserke­
szeinek kiküldöttjei, ahol a fölszeiclt 
megafonok százszorosán megerősítve 
szórták szét az ünnepi szónokok hang­
ját A szép ünnepély hatalmas diszfel- 
vonulással kezdődött. A közönség inch 
legen tapsolta a katonás fegyehnezett-

seggel felvonuló csapatokat.
Az ünneplésből kijutott n nuigyai' 

csapatunk is.
Az öreg eoniuiughti herceg lépett a fel­
vonulás után a megafonok elé és „az Úr­
isten és nz untról király nevében" meg­
nyitotta a jamboree-t. Utána a világ 
töcscrkészc: Sir Haden-Powell beszélt, 
akit ujjongó lelkesedéssel üdvözölt öt­
venezer ifjú ember. A gyors ütemben 
lepergő programszámok után a csalta­
tok külön táboraikba vonultak ebédre.

Több ezar asztag búza, arpa es 
rozs lett a tűz martaléké Marcal-

gergelyin
Elpusztult a közséjj etjész termése - A tüzet 

gyújtogatás okozta
Viliéit', alig. 2. Mavcalgcvgclvi község- 

ben tegnap este tél 9 órakor a község 
egyik oldalán levő szériiskertekben. ahol

többezer kereszt gabona áll aszta­
linkban, Uoa Károly jómódú gazda 

Imzuasztagja kigyulladt.
A többhetes szárazság és a nagv szél 
következtében

néhány perc alatt a többezer asz­
tag búza, rozs, árpa és széna kazal 

kapott lángra.

A hehbeli tűzoltóság tehetetlen volt a 
lángtengerrel szemben, többen meg is 
sebesülök és a harangkongásra, valu- 
mint a lángok vóvös ícnvúic, össze- 
gyűlt a körnvék egész tűzoltósága, sőt 
Pápáról is kivonult egv motoros fecs­
kendő \Vohlmuth tűzoltóparancsnok ve­
zetésével. A tűzet hajnali bárom (órára 
sikerült lokalizálni. Alig vonult el a 
környék tűzoltósága, uj tűz Támadt egy 
olyan szériiskertben, amelvet addig si­
került megvédeni a veszedelem elől.

Pálffynál
Kossuth u. 7

Gépkocsitulajdonosok figyelmébe !
M. it * «»-ffi. » ff ff « ■* *

bármilyen kocsira szakszerűen készítek
Feuermann b8rttndS»ma»tern6l, Piac ucca 26 28. (Bambrinus passage)

ÉRTESÍTÉS.
mmmmmmmmmummoimmm

Értesítjük a pénztári ta- 
gokat és a munkaadókat, 
hogy a DEBRECENI 
KERESHETELMI 
BETEGSEGÉLYZÖ 
PÉNZTÁR hivatalos he­
lyiségeit a Piac ucca 8. 

szám alól

Hivatalos idő 
d. e. 8—12-ig

IGAZGATÓSÁG.

Hz alkalommal háromszáz kereszt 
fmza égett le.

A tüzet Szergeny és Vinár községek 
tűzoltósága oltotta el. A tüzet feltétle­
nül gyújtogatás okozta. Az oltásnál itt 
is többen megsebesültek.

A kár egyelőre felbecsülhetetlen,
de biztosításból jórészt megtérül. A 
csendőrség erélyesen nyomoz a gyújto­
gatok után, mert a községben az. utóbbi 
időben sorozatosan fordulták elő tüz­
esetek.

Poincaré jól töltötte a napot
Paris, aug. 2. Poincaré volt minisz­

terelnök állapotáról este 7 óra 411 perc­
kor a következő hivatalos jelentést ad­
ták ki. A beteg hőmérséklete 37.5, érve­
lése 34. A beteg a napot ,ió| töltötte, 
ágyához felesége kivételével egész nap 
nem engedtek látogatót.

K.gő Iáklyákat és köveket do­
báltak és a rendőrökre lőttek 
tegnap a frankfurti kommunisták

l'ranklürt. augusztus 2. A kommunita 
zavargások csütörtökön este véres üsz- 
szeiitközésre vezettek, mikor a kommu­
nista párt a RömerbergeII nép,gyűlést 
tartott. Esti tiz órakor körmenetbe ál­
lottak a kommunisták, a zenekar rá­
zendített az Internacionáléra. az an a 
tömeg he akart menni a város közép­
pontjába, de a rendőrség utiát állotta 
és szétoszlásra szólította fel a tüntető­
ket. A kommunisták égő fáklyákat é-- 
kődarabokat dobáltak a rendőrökre, 
úgyhogy azok szorongatott helyzetük­
ben kardot rántottak. Egv kisebb cso­
port kommunistának mégis sikerült utat 
találnia a városba és mikor a rendin- 
ség velük szembeszáll! tt, kőzaport zú­
dítottak a tüntetők a rendőrökre. Egy ­
szerre csak lövések dördülck el a tó-
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meg soraiból, úgyhogy a rendőrség is 
sortii/vt adott. Még nem lehet tudni, 
lián van sebesültek meg. 30 zavargót le­
tartóztattak.

Paris, a.;g. 2. Egész l'rattciaország- 
han augusztus elsején 900 letartóztató 
történt és eköziil J.J5 magában Parisban 
15(1 pedig a főváros legközelebbi kör­
nyékén. Az ügyészség nemcsak a kom­
munista Mamanitét koboz tattá el teg­
nap. hanem a helyette hamar kinyomta­
tott Intemeionnlc ciinii pótlapot is, azon­
kívül a kommunista röpirátok egész tö­
megéi. igy a román nyelven kinyomta­
tott Panvor-t.

Három évi szigorított dolog­
házra Ítélték a hortobágyi vásár 

zsebtolvaját
A debreceni törvényszéken most tar­

tották meg a tárgyalást Csorna András 
zsebtolvaj bűnügyében, aki ez évben a 
hortobágyi vásáron kiszemelt magának 
három gazdálkodót és ellopta minden 
pénzüket.

A tárgyaláson kiderült, hogy Csorna 
András a vásártéren nem tudta végre­
hajtani a zsebtolvajlást és így a kisze­
melt három gazdálkodót. Molnár Fe­
rencet, Vámos Lajost, Lipcsei Mihályt 
követte a vonatra, melyre felszálltak. 
Az ohatpusztakócsi állomáson sikerült 
is neki a nagy tolongásban ellopni a 
gazdálkodók pénztárcáit.

A bíróság tekintettel arra, hogy 
Csorna András már büntetve volt lo­
pásért, elitélték 3 évi szigorított dolog­
házra.

A tengeri leszerelés
London, aug. 2, Az Evening Stan­

dard hosszabb cikket közöl MacDonald 
és Dawes tábornok n.iabb tárgyalásai­
ról és ezzel kapcsolatban megemlíti, 
hogy a tárgyalások valószínű eredmé­
nye az. hogy megszüntetik a cirkálók 
térfogatának emelését és növelik a 
páncélos hajók élettartalmát. Flir sze­
rint bizalmasan puhatolózni fognak az­
iránt. hogy hajlandók lesznek Francia- 
ország és Olaszország a tengeralatt­
járók építéséről lemondani.

Gyász,rovat
Vértessy Lajvsné Toliiuy Juliánná 38 

éves, református. Temetése e hó 4-én. 
vasárnap délután 4 órakor lesz a Hat­
van 1,'ccai temető halottas házából. A 
temetést Fehértói temetkezési v álltéin. 
rendezi.

Özvegy Markbreit Simonná 84 éves. 
Temetése e hó 3-án lesz a Debrecenből 
történő elszállítás után Földesen. A 
szállítást Feliértén temetkezési vállalat 
rendezi.

Tövisky Irénkc 1 éves, református. 
Temetése e hó 3-án, szombaton délután 
3 órakor lesz a Kineseshcgy, Kálmánc- 
helyi itcca 9. száma gyászháztól a Pé­
teriül uccui temetőbe. A temetést Csutka 
..Kegyelet'' temetkezési vállalat rendezi.

Uinteröeker Jenámé Zulaváry Piroska 
római katholikus, 35 éves. Temetése e 
itó 3-án, szombaton délelőtt 10 órakor 
lesz a Szent Anna uccui temető kápol­
nájából. A temetést Banké) temetkezési 
vállalat rendezi.

Özvegy Flek Fercnené Kálmán Fr 
zsebet 7(i éves. református. Temetése e 
hó 3-án, szombaton délután 4 órakor 
lesz a Boldogkert, Egvletkcrt tteca 8. 
számú gyászháztól a Hatvan uccui te­
metőbe. A temetést Gebauer Károly és 
Társa temetkezési vállald! rendezi._

Kiss Mártonná Fodor Mária 54 éves. 
református. Temetése e hó 3-án. szom­
baton délután 3 órakor lesz a Kossuth 
uccui temető halottas házából. A teme­
tést Gebauer Károly és Társa temetke­
zési vállalat rendezi.

Sírkövek
minden tmnősfrgben s kivitelben log-

ÄÄte Hunyadi ucca 14
Temetői munkákat olcsón vállalunk 

^Terveket és rajzokat díjtalanul ké- ■ — el6‘ — " * ‘Tel6<o«i 7»2 k

- Művészi ténykének mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac u. 7. 
(Nagytemplom közelében.)

mmm
I -p <>’

Vasbeton talapzatra raknak le síneket a debreceni pályaudvaron. A vasúti fatalpakat, amelyeket, annak ellenére, hogy impregnálva van- 
idők folyamán váltani, most az egész országban vasbeton talapzattal helyettesítik. A kicserélés fokozatosan 

lamelyes talapzat kicserélése szükségessé válik. A vasbeton talapzat kitünően bevált. Képünk a sinelrakási 
unkáitokat mutatja be a debreceni pályaudvaron, valamint a vasbeton talapzaton fekvő már lerakott sínpár egy készen levő részét.

(A Debreceni Független Újság felvételei.)

nak, mégis csak ki ki 
megy, aszerint, amint valamei

*.*«•*•*•*«» * • **♦«»»*«*,

Felrobbant a háborúból hozott emlékgránát, megölt egy 
kislányt, másik két gyermeket pedig életveszélyesen meg­

sebesített
Budapest, augusztus 2. Pénteken 

délután súlyos szerencsétlenség történt a 
fővárosban. A Hertelendi ucca egyik há­
zában lakik Palágyi Tivadar trafikos, aki 
lakásának uccai balkonjára három dög­
löttnek vélt 12 cm-es háborúból hozott 
gránátot helyezett el díszként. A trafikos 
gyermekei: a nyolcéves Jolán, valamint a 
hatéves ikerpár: Éva és Zoltán egész dél­
után az erkélyen játszadoztak. A kis gyer­
mekek egy hintaszékbe ültek, amelyet ál­
landóan rángattak és eközben felborultak. 
A hátrazuhanó hintaszék

fölborította az egyik 12 centiméteres 
gránátot, amely borzalmas detonáció­

val felrobbant.
Percekig süni füst borította a ház kör­
nyékét és a rémülten odarohanó szülök és

a ház lakói mindhárom gyermeket véré­
ire n fetrengve találták. A felrobbant grá­
nát szétröppenő szilánkjai

olyan sdlyosan sebesitették meg a kis
Évát, hogy még a helyszínen meg­

halt.
Ikertestvére, Zoltán a karján szenvedett 
törcses sérüléseket, míg a nyolcéves Jolán 
az arcán és két combján szerzett sebei 
miatt került életveszélyes állapotba. Az 
előhívott mentők első segélyben részesí­
tették a súlyosan sebesült gyermekeket, 
azután a Rókus-kórházba vitték őket. A 
kis Évát fel fogják boncolni. A rendőr­
ség bevezette a nyomozást abban az 
irányban, hogy a borzalmas szerencsét­
lenségért kit terhel a felelősség.

Uj játékbankterv nyáron a Ba­
latonon, télen a Dobogókőn
Ma már kétségtelenül megállapít­

ható. hogy
a kormány a tiltakozásit ellenére 
napról-napra komolyabban foglal­

kozik a játékbank engedélyezésé­
nek tervével.

A balatoni játékbank felállításának 
azonban feltétlenül akadálya lenne az a 
körülmény, hogy a Balaton párt án ter­
mészetszerűen csak nyáron, a fürdő- 
szezonban működhetnék a játékbank, 
amelynek jövedelmezősége erre való 
tekintettel nagymértékben kor'átolt
lenne. Ezt az akadályt lenne
most hivatva elhárítani az az uj meg­
oldás. amelyről most indultak meg a 
tárgyalások illetékes helyeken. Vass 
népjóléti miniszternél ugyanis jelentke­
zett egy hamburgi nagyvállalkozó és 
bejelentette, hogy 

Haldiánként megvásárolta Dobogó­
kőt és környékét, amely most már 
csaknem teljes egészében az ö tu­
lajdonában van. Szerinte itt lehetne 
megcsinálni a magyar Setnmerin- 

gct.

HAJDÚSZOBOSZLÓI FÜIWÖIIH 
vasárnaponkint reggel 8- 11-ig és déli 1 4
óránkint induló társasautobiiszokon kirándulást 
rendezünk. Utolsó kocsi visszaindul a fürdőtől 
este fél 8 órakor. Visszatérés bármely autóbu­
szon. Kedden és csütörtökön d. u. 2 ómkor 
indítjuk társasautobuszainkat. Részvételidij für­
dővel együtt 3.20 P. Indulás a Menetjegyiro­
dától. Menet jegyiroda.

Drótkötélpálya megépítésére már 
szerzett koncessziót. Nagy szállodát és 
téli sportok művelésére kiválóan alkal­
mas pályákat, például 25 kilométeres 
ródlipálvát lehetne itt építeni. A ham­
burgi vállalkozó a magyar Semmering 
megépítésére nagy pénzcsoportot kíván 
összehozni, . " '.3

a vállalkozás jövedelmezőségének 
biztosítására viszont azt kéri a 
kormánytól, járuljon hozzá ahhoz, 
hogy Dobogókén játékkaszinót lé­
tesíthessenek. amely esetleg csak a 
télen ál működnék és igv nem vál­
nék konkurrensévé a már régóta 
tervbe vett balatoni iátékbanknak.

Illetékes helyen erről az ajánlatról 
megindultak a tárgyalások, amelyek 
ezidőszerint arra irányulnak, hogy

a balatoni nyári és a dobogókői téli 
iátékbankot egy konzorcium állítsa 

fel.
mert kétségtelen, hogy igv n vállalko­
zás sokkal jobb üzlet lenne. Végleges 
döntés természetesen még nem történi, 
az előkészítő tárgyalások után azonban 
most már erre is hamarosan sor kerül.

Szebbnél-szehb kének kiállításá­
ban gyönyörködhet Liener fényképé­
szünk kirakataiban Csapó u. I. alatt.

jdMKnnnBHiKBAt.

Üzlethelyiség
Csapó u. 5. sz. a. kiadó

Klein Ignác.
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NYÁRI KEZTYÜK
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN

c rna női és férfik ezlyü k — — P 1 *60-161 ■ Gyennek keztyu 1 90 helyett — — P 1 *20
Svéd utánzat In minőség — P 2‘40»től ■ Divat női keztyfi 3*— - — - P 1 00
U-irlsbadi kezty fi 3 fid helyett — I 2 1U | Saját készítés fi bőrkeztylik minden szín és kivitelben.

££ c-! Mm 4b sf» mm «1 <*» ■•
kezlyü-, kötszer és orvosi niüszerlára Debrecen, Piac u. 14 szán , ('sapó ucca sarok.

/w-

\ szövegben előforduló rövidítések: A — asz 
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
3 — gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H — hírek; Hg = hangverseny; I — időjárás, 
Jb T jazzband; K — könyvszemle; Kz = ka­
marazene; M — mesék, R recitáció, T - 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z zent.

SZOMBAT, augusztus 3.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvéd gyalog- 

zred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
üicsay Richárd zeneügyi igazgató.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Viz- 

illásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

tól, idöjárásjelentés.
12.05: Gramofonhangverseny.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 

elentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
16: A Szociális Misszió Társulat előadása: 

,'oldy llus: „A missziós leány a társadalom-
tan.” ..... . . .

16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállás­
jelentés és hírek. .

17.10: Vörös Jancsi és ciganyzenekaranak 
íangversenye.

18.10: Megyery Ella felolvasása: ,.Római éj- 
izákák»^

18.30: A Székesffővárosi Zenekar hangver­
senye a városligeti Iparcsarnok előtti zene- 
javillonból. Közreműködik: Tomm Béla he­
gedűművész. Vezényel: Bor Dezső karnagy.

19 45: Vigjátékelőadás a Stúdióból. „Zene­
bohócok.” Komédia három felvonásban. Irta: 
Zilahy Lajos. Kísérőzenéjét szerezte Layout 
Rezső. Rendező: HegedüsTibor, a Vígszínház 
rendezője.

Az első felvonás utáni szünetben, körülbelül 
20.20: Lóversenyeredmények.
22: Pontos időjelzés, időjárásjelentes és hi-

22.20: A m. kir. Operaház tagajiból alakult 
zenekar hangversenye. Vezényel: Zsolt Nándor 
karnagy.

Külföld.
Belgrad. 12.45: Hg. 17.25: Hg. 20.25: Hg. 22: 

Vígjáték. 22.25: Jb.
Berlin. 17.30: Z. 20: Kabaré, Tz.
Bern. 18.15: G. 20.30: Z. 21: Vígjáték. 23: U 
Brünn. 12.20: Hg. 16.30: Hg. 21: Z. 22: Jb. 
Daventry. 16.30: Z. 18.30: Kz. 20.30: Hg 

22.20: Tz. , ,,
Frankfurt. 13.15: G. 16.15: Hg- 20.15: Z. 

21.15: Rajnai zene-est. ,
Hamburg. 16.15: Hg. 19: Hg. 20: Kabaie. 

23: Hg. 23.45: Kz.
Kassa. 20.30: Z 22.20: H. 22.25: Jb. 
Königsberg: 11.30: G. 16.30: Hg. 20. e 

bohózat. 22.30: Tz.
Leipzig. 12: G. 16.30: Hg. 22.30: j z. 
London. 10: Z. 15.30: Hg. 16.45: Hg. 18.« 

Hg. 19.30: Kz. 21.30: Hg. 22.05: Tz.
Milánó. 11.15: Kz. 17: Hg. 20.30:

23.15: Jb.
München. 14.30: G. 16:

Hg. 20.30: Vígjáték. Tz.
Prága. 11.30: G. 16.30:

Vígjáték. 21: Z. 22.25: Jb.
Pozsony. 11.30: H. 18: Hg. 22.25: Jb. , 
Róma. 13.15: Hg. 17.30: Hg. 21: °Pera,r,CÍ/s: 
Stuttgart. 10.30: G. 16.30: Hg. 19: Hg.

Z. 23: Tz. ti ^(V
Toulouse. 12.45: Hg. 13.15: Dalok,

Hg. 21: Operarészletek. 21.30: Hg. 21.4, ■ 
Varsó. 12.05: G. 20.30: Hg. 22.45; Tz.
Wien. 11: Z. 16: Z. 18.30: Kz. 20.15: Oper 
Zürich. 11.32: G. 16: Kz. 17.15: Hg. 20. Hg. 

21.10: Z. 22.10: G.

— A .Magántisztviselők debreceni csoporté­
nak uöhlzottsága aug. hó 4-én, vasárnap ^ 
uláu 5 órai kezdettel, egyesületi helyisége ’« 
(Piac ucca 62.) fagylaltdélutáiit rendez. mc|G_ 
a csoport tagjait, valamint azok vendégen i 
Hton hi via meg.

Kz

Opera

18: Kz. 19.30:

Z. 18.05: Z. 20.30:
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Alkulcsos betörő 500 pengőt 
lopott a Dreher sörözőből

A Piac uccán levő Dréher-söröző pénz­
tárát az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes 
kifosztotta és 500 pengőt vitt el a pénz­
tárból. A rendőrséget a lopásról Krausz 
Lajos tulajdonos értesítette. A megindult 
nyomozás során megállapították, hogy a 
betörő nem az uccáról hatolt be a sor­
házba. hanem a vendéglőnek a kerthelyi­
ségre nyíló ajtaján át ment be. A pénztárt 
feltörte s minden pénzt magával vitt. A 
sörözőből ellopott még néhány üveg 
drága likőrt és több rúd szalámit.

A tolvaj a viszonyokkal teljesen isme­
rős volt, jól megválasztotta az időt a be­
törésre és nem az uccáról, hanem vala­
melyik szomszéd kertjén át hatolt a so­
rozó udvarára. A nyomozás folyik az ál­
kulcsos betörő kézrekeritésére.
♦ ** ♦♦ ♦ ❖* ***♦>*

Érdekes versenyterv
A Jolly Joker debreceni szerelmesei 

közt szóbeszéd tárgya, hogy meg kellene 
rendezni Debrecenben a nagy romi ver­
senyt. Mert a romi, amely diadalmasan 
bejárta a világot, Debrecent is meghódí­
totta. Nemre és korra való tekintet nélkül 
mindenki römizik és az egyszerű kopogós 
romitól kezdve a komplikáltabb bridge- 
römiig minden jobb zöld asztalon helyet 
foglal a romi kártya, körülötte a négyes, 
ötös, vagy hatos társaság, amely áhitato- 
san lesi a terceket. Azért említjük pont a 
tercet, mert a römiszakértők egybehangzó 
nyilatkozatai szerint Jokerben jelenleg 
erős bessz van. Állítólag már hónapok óta 
csak elvétve jelentkezik a hőn áhított 
Jolly. Ami a flest illeti, idevonatkozólag 
odanyilatkoznak a bennfentesek, hogy 
Debrecenben általában több a fless figura, 
mint a figurafless.

Arra a kérdésre, hogy Fortuna isten- 
asszony jelenleg milyen viszonyban van a 
debreceni römizőkkel, kielégítő választ 
adna a döntő csata.

A tervezett verseny szabályai szerint a 
csatában való résztvételre minden meg­
hívott jelentkezhet, de csak az első ötven 
személy, hölgyek és urak vegyesen, ve­
hetnek részt magán a tornán. Az a sze­
rencsés ötven, akinek joga van a vet - 
senyben való résztvételre, három tagból 
álló zsűrit választ, amely teljhatalommal 
dönt az összes felmerülő vités kérdések­
ben. A zsűri sípjelére kezdetét veszi a já­
ték, amely bandázs nélkül végkimerülésig 
tart. Ilyen kijelentések:

Nahát, ma nem lehet játszani. Örült 
pechem van. . .

Vagy vérző mosollyal:
Biztos szerencsém van a szerelem 

ben. . . nem vétetnek figyelembe.
A versenyterembe való belépés előtt 

nem kötelező a kopogás, meccs közben 
azonban nagyon hasznos. A legjobb egy 
lappal kopogni. Kopogó szemek nem szá­
mítanak.

A figyelmes zsűri a versenyzőket sors­
húzás utján tiz asztalnál helyezi el á öt 
személy. A sorshúzás után mindennemű 
más húzás szigorúan tilos.

Azok a pechesek, akik a játékból egy­
szer kiestek, a versenyben tovább nem ve­
hetnek részt. Más szóval: nem lehet visz- 
szalépni. A versenyszabályzatnak ez a 
pontja feltűnően hasonlít az eljegyzések 
alapszabályaihoz. De ezt csak mellékesen 
jegyezzük meg.

A középdöntőbe az egyes asztalok 
győztesei kerülnek és itt ismét sorshúzás 
utján két asztalnál öt-öl matadorral ioly- 
tatódik a bajvivás. A végdöntőbe termé­
szetesen a középdöntő győztesei kerülnek 
és a döntő győztese kapja meg azután azt 
az értékes dísztárgyat, — mondjuk 
Jolly Jokernek ezüst szobrát.
*» v «* *> «a •> ««fr • -v d* *

lílka-plnce vendéglőjében lehet a leg­
jobban és legolcsóbban étkezni.

— Állandó érdeklődés központja az a 
avönvörü fénvképkiáilltás. inelvet a 
napokban állított ki Llcncr táiivhéocs/ a 
Csanrt ncca I. alatti kirak: tálban

A GYERMEKSZÉPSÉGVERSENYEN 
NYERT DIJAKAT KÉRJÜK MA, 
SZOMBAT DÉLELŐTT 8-TÓL 12-1G 
ÉS DÉLUTÁN 2-TŐL 6-1G a DEBRE­
CENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KIADÓ­

HIVATALÁBAN OKVETLEN 
ÁTVENNI.

Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képvi­
selő beszámolója

Hegymegi Kiss Pál képviselő tovább foly­
tatja a külsőségeken tervbe vett s eddig min­
dig igen nagy és különleges sikerrel abszolvált 
beszámoló körútját a külsőségeken.

hó 4-én, vasáruiul délután 5 ómkor a Nagy­
csere és környéke tanyai lakosai számára tart 
beszámolót Nagycsere 29. sz, u. tu Deák 
György tanyáján.)

Nagy érdeklődés előzi meg a beszámolót és 
nagy készülődéssel várja azt a tanyai lakos

ság, amely méltóképen óhajtja fogadni szere­
teti képviselőjét s kimutatni ragaszkodásukat 
iránta, aki a törvényhatósági választói1 név­
jegyzék összeállításánál történt jogfosztások 
alkalmával épen a tanyai lakosság érdekében 
folytatta a legnagyobb küzdelmet.

A képviselőt a városból is számos Ilivé ki­
séri ki s ezek részére autóbuszokat indít va­
sárnap d. u. 'I órakor a Függetlenségi Körtől.

Kettős gázmérgezést okozott az Alföldi 
Pincében a gázcsőrepedés

Péntekre virradó éjszaka az Alföldi 
Pince étteremben gázcsőrepedés történt 
és a már lezárt étterem helyiségeit elön­
tötte a gáz. A vendéglő mellett levő la­
kásban aludt Detrich Olivér és Mé­
száros Eszter cselédleány. Reggel hat óra 
után Detrich Jenő, az étterem tulaj­
donosa, kinyitotta az ajtókat és a kiömlő 
gáztól megriadva azonnal lerohant rósz- 
szat sejtve a lakasba, ahol fivéré és a cse- 
léd aludtak. Igyekezett őket felrázni ál­
mukból, de i. . i

azok eszméletlenül hevertek.

Értesítette a mentőket, akik percek alatt 
kivonultak és első segélyben részesítették 
Detrich Olivért és a cselédet. Kiszállítot­
ták őket a klinikára, ahol az orvosok meg­
állapították, hogy

Detrich Olivér súlyosabb gázmérge­
zést szenvedett, a cseléd, Mészáros 
Eszter, kisebb fokú mérgezést kapott.

Az idejében érkező segítség azonban meg­
akadályozta azt, hogy komolyabb bajuk 
történjen. Néhány nap múlva teljesen ki­
heverik a gázmérgezést.

Súlyos motorkerékpár szerencsétlenség 
a^Mikepércsi utón

Ács Kornél főhadnagy karját törte, Rucska 
Gábor százados arcán sérült

Pénteken délután a debreceni határ­
ban sulvos motorkerékpár szerencsét­
lenség történt. A Belleeelő 296. számú 
tanya mellett az országúton történt a 
szerencsétlenség, amelynek sebesiiltjei 
Ács Kornél főhadnagy és Rues k a 
(labor százados.

A debreceni mentőket délután három 
óra után néhány perccel értesítették a
szerencsétlenségről. A mentőautó
azonnal kiröhögött a helyszínre es első 
segé'vben részesítette a sebesülteket.

Ács főhadnagynak a karín tört el. 
Rucska százados pedig az arcait 
szenvedett csontig hatoló sérülést 

és mellén kisebb zuzóüásokat.
A sérülteket bekötözték a mentők. Acs 
Kornél főhadnagyot beszállítottak a 
katona kórházba, aha! ápolás ala vet-
tek. , ,.

A szerencsétlenség lefolyásaiul a 
következőket sikerült megtudni. Acs 
Kornél főhadnagy és Rucska Damn 
százados oldalkocsis motoron robogtak 

„agy hőségben Debrecen felé Mtke- 
pércs irá-nvábó1. Az országúton nagy 
porfelleg ült, amelyet a szekerek es 
autók vertek fel. A Bellegelő 2%. szá­
mit tanya előtt szemben taJaltuk ma­
gukat egy parasztszekérrel, amely _Md

kepércs felé haladt, tülköltek a kocsis 
nak, de szabálytalan kitérés történt és

a motor nekirohant a szekérnek. A 
gép felborult, az árok felé lendült, 
kizuhant széles Ívben a motor 
nyergében iilö főhadnagy és az ol­
dalkocsiban helyet foglaló száza­

dos.
A szekeret hajtó kocsisnak nem történt 
baja. lovai sem sérültek meg súlyosan.

Piac ucca legjobb helyén

Vszobáslahás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azannalra kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

Tardieu, az uj francia belügyminiszter és 
Briand, a miniszterelnök.

A csendőrség a szerencsétlenség 
ügyében megindította a nyomozást an­
nak megállapítására, hogy kinek a fi­
gyelmetlensége okozta n szerencsét­
lenséget.

A debreceni vizsgálóbíró letar­
tóztatott egy angyalcsináló bábát

A hajdusámsoni csendőrségen feljelen­
tést tettek Oláh Róza debreceni szülésznő 
ellen, aki tiltott műtétet hajtott végre 
Hajdusámsonban. A debreceni rendőrség 
megindította a kutatást a csendőrség fel­
hívására és elfogta a szülésznőt. Kihall­
gatása után átadtá kaz ügyészségnek.

Dr. Preineszberger Jenő vizs­
gálóbíró Oláh Rózát részletesen kihall­
gatta és elrendelte előzetes letartóztatá­
sát.

egyetemes ülést tartanak 
a magyar vidéki városok

A városok háztartásának rendezéséről szóló 
törvényjavaslattal fognak foglalkozni az egye­

temes ülésen
A magyar városok országos kongresszusa 

legutolsó rendes egyetemes ülését a világhá­
ború alatt, 1917-ben tartotta.

Miután a kongresszusnak bizonyos szerve­
zeti változtatása elodázhatatlan s minthogy a 
városok háztartásának rendezéséről szóló tör­
vényjavaslatot ősszel a Ház ele terjesztik, a 
kongresszus állandó bizottsága elhatározta, 
hogy ebben az évben, előreláthatóan szep­
temberben összehívják a magyar vidéki váro­
sok egyetemes ülését. Ezen a szervezeti sza­
bályzat módosításával s a városok háztartá­
sának rendezéséről szóló törvényjavaslattal, 
valamint a városok életét érintő közgazdasági 
kérdésekkel fognak foglalkozni.

Debrecen város a Hortobágyon 
megvendégeli a külföldi 

diákokat
Ismeretes, liogv a Nemzed Diákszövetség, 

Confederation International des EUidiants 
ll-ik kongresszusát Budapesten fogja meg- 
i endezni.

A kongresszus szervezőbizottsága már a 
nyár eleje óla a legnagyobb körültekintéssel 
készíti elő a kongresszust. Ez augusztus 10. és 
2‘1-ike között fog Budapesten lezajlani s mint 
már említettük, közel ezer külföldi diák láto­
gat el ez alkalomból Magyarországra.

A szervezőbizottság azt határozta, hogy 
augusztus 20-án Debrecenbe hozzák le a 
kongresszus résztvevőit. Ezzel az. a célja a 
rendezőségnek, hogy bemutassák a legtipiku­
sabb magyar várost és a vendégek közvetle­
nül tanulmányozhassák a H rrtobágynn a 
pusztai életet.

A debreceni program nagyjából már készen

9 Margit strandfürdő
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is van. Augusztus hó 20-án este hal órakor 
érkeznek meg a külföldiek Debrecenbe. Az 
állomáson Debrecen város, a Iisza István I u- 
dományegyeteni és a helybeli ifjúság egy-eg.\ 
képviselője fogja üdvözölni, l'ste nagy bankett 
lesz a tiszteletükre, másnap pedig a Horto­
bágyim rándulnak ki és itt a szabad év; alatt 
fogják főzni a gulyást.

A Hortobágyon Debrecen város látja ven­
dégül a diákokat, akik augusztus 21-éu estéic 
utaznak tovább. A városban az egyetem gon­
doskodik ellátásukról és szórakoztatásukról.

Ma pénteken egyébként bent volt Debrecen­
ben a Hortobágyi csárda bérlője, aki a város­
házán tárgyalt az illetékes tényezőkkel a 
pusztai bankett ügyében.

Felhívás!
A Független Polgári Párt vezetősége felkér 

minden tagját, hogy e hó 4-én. vasárnap dél­
előtt 11 órakor a Függetlenségi Körben okvet­
lenül megjelenni szíveskedjék.

Dr. Juhász Nagy Sándort és ár. Neíiytnegi 
Kiss Pált, a Függetlenségi Polgári Párt e hót 
kimagasló) vezéregyéniségét óhajtjuk üdvö­
zölni ás ünnepelni, akik mint a mattban is 
mindenkor, de különösen a törvényhatósági 
választón névjegyzék összeállításával történi 
jogfosztások ellen sem időt, sem fáradtságot 
nem kímélve, rendíthetetlen kitartással küz­
döttek a jogfosztottak érdekébe n.
Legyen ott minden függetlenségi érzelmű ét 

demokratikusan gondolkozó polgár, hogy meg­
jelenésével bizonyítsa dr. Juhász Nagy Sándor 
es dr. Hegymegi Kiss Pál iránti szere tetet, ra­
gaszkodását és bizalmát is egyben ugyancsak 
személyes megjelenésével is dokumentálja til­
takozását minden jogfosztásra irányuló kísér­
let ellen.

Vásárok sorrendje
Augusztus 4-én: Abádszalók, lászárokszál- 

lás. Állatvásár: Kiskunhalas.
Augusztus 5-én: Atlanti, Érd. Fadd, Himes- 

háza, Kenderes, Kétegyháza, Kölese, Mekényes, 
Mezőkeresztes, Nagyoroszi, Nádudvar, Pápóc, 
Pécs, Rakamaz, Sárvár, Somherk. Sellye, Sop­
ron. Tarján, Üllő, Vaja, Várpalota. Vese (ser­
tésvásár nincs), Zalaszentiván. Állatvásár: De- 
vccser (sertésvásár nincs), Eger, Mezőtúr, 
Pásztó, Veszprém. Kirakodóvásár: Kiskimlac- 
háza, Nagykapornok.

Augusztus b-án: Beled, .lászszentandrás, 
Kerkaszentmiklós, Nagybörzsöny* Nagyeésed, 
Nagykanizsa (sertésvásár nincs), Somogysárd 
(sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Devecser 
Mezőtúr, Pásztó. Marha- és kirakodóvásár: 
Nagycsákány. Allatvásár: Sóskút, Szikszó.

Augusztus 7-én: Kaposvár (sertésvásár nincs) 
Sárospatak, Sárrétudvari, Tapolca, Vásárosna- 
mény, Velence. Állatvásár: Miskolc.

Augusztus S-tln: Berettyó ditaln. Csatarendek 
(sertésvásár itliiOs)* Oyförszciitmártlon, Kecs­
kemét, Keszthely (sertésvásár nincs), Kiszom- 
bor. Lövő.

Augusztus 9-én: Derecske, Hendrcliely. Sii- 
küsd. Marha- és sertésvásár.

Augusztus 9-én: Berzcnce (sertésvásár) 
Gyónta. Kirakodóvásár: Kecskemét.
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egy szoba-, előszoba
— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piacú.34. könyvkereskedésben

Ma kezdődött az eszperantisták 
világkongresszusa Budapesten
lluiltilK'sl. augusztus 2. Napok óta 

\hiúsággal ontják a vonatok a Pestre 
érkező eszperantistákat. Harminchét 
kill ft ildi állam küldte el delegátusait a 
budapesti eszperantó világkoiigrcsszus- 
Ia, 1500 delegátus jön a harminchét ál­
lam részéről.

A kongresszus, amelynek Bethlen 
István miniszterelnök. József heretic 
főherceg, gróf Zichy Gyula'kalocsai ér­
sek, siói Klebclsbcrg Kimé k'ltuszmi- 
niszter. Lukács György, báró V, lass.c' 
Gyula, Berzcviezv Albert és Pinka Fe­
renc is védnökei és fővédnökei, cgv hé­
tig tart. 2-töt' 9-ig. A mai nap programja 
egyelőre még vsak az ismerkedés. Hét 
órakor a vak eszperantisták tartják is­
merkedő estjüket a Vakok intézetében. 
S-kor pedig álalános ismerkedő est lesz 
a Stefánia nti tejivócsarnokban.

Szombaton délelőtt 11 órakor lesz az 
eszperantó nyári egyetem _ünnepélyes 
megnyitása a Zeneakadémiában. Dél­
után A órakor m ilt meg a vált eszpe-

antisták kongresszusa. A nap folyamait 
egyébként már megkezdték a külön­
böző szakosztályok az előkészítő mun­
kálatokat és este S órakor volt a kon­
gresszus ünnepélyes megnyitása a Vi­
gadó nagytermében. A vasárnapi nap 
istentiszteletekkel, emlékművek megte­
kintésével. az egyes szakosztályok tea- 
délutánjaival telik el, maid este jelmez­
bál lesz a Vigadóban.

j'ttöl kezdve mindennap szorgalma­
san üléseznek a különböző szakosztá­
lyok. Augusztus 7-én délután eszperantó 
szinielőadás lesz a Budapesti Színház­
ban, este pedig a vakok rendeznek 
hangversenyt a Zeneakadémiában. Kü­
lön illés, két fognak tartani cgv érdekes 
japán vallási szektának a kiküldöttei. 
„Omoto" a neve ennek a szektának, 
amelynek tagjai főleg japán eszperan­
tisták.

A kongresszus tagjai egyébként hét­
főn délelőtt megkoszorúzzák dr. Giess- 
wcin Sándor sírját.

Adóenyhítések, adórendezések
A napokban megjelent az 1929. ói XXIII. te., 

amely többrendbeli olyan kedvező rendelkezést 
tartalmaz, amelyek az adózók nagy tömegét, 
de különösen a jelenlegi nehéz gazdasági vi­
szonyok súlya alatt szenvedő kereskedelmet 
és ipart a legközvetlenebbül érdeklik.

Az általános kereseti adónál
azt a jelentős változást hozza a törvény, hogy 
mig eddig az évközi változásokat, tehát az 
adózót ért rendkívüli csapásokat jövedelem- 
forrás megszűnése, súlyos üzleti veszteségek, 
az adózó halála nem lehetett figyelembe 
venni, addig az u.i törvény ilyen esetekben 
megengedi az adó mérséklését, illetve elenge­
dését. A vonatkozó kérvényt az illetékes kir. 
adóhivatluál kell bedni.

Igen fontos könnyítő rendelkezései a tor- 
vénym.k azok. amelyek a késedelmi kamatoknak 
lényeges leszállítására és részlet! izet esek meg- 
cngi désél tartalmazzák.

Azok az adózók, akik adójukat pontosan 
fizetik és az első évnegyedről hátralékban nin­
csenek, illetve az első negyedről fennálló liát- 

.lékot az évnegyed első havának közepéig be­
fizetik, a negyedévi adójukat három egyenlő 
havi részletben és pedig mindenkor a hó 15-ig

kamatmentesen Űzethetik. Fzt a kedvezményt 
külön kérni nem kell, ezt mindenki minden for­
maság nélkül igénybe veheti, aki midenekelótt 
hátralékos adótartozását kifizeti és ezután a 
folyó évnegyed adótartozásának egyharmad 
részét az első hó közepéig, második harmad­
részét a második hó közepéig, végül harmadik 
harmadrészét a harmadik hó közepéig befizeti. 
|;z a szabályozás tulajdonképen megváltozta­
tásit jelenti annak az eddigi terhes szabály­
nak, hogy minden évnegyed közepéig három 
hónap adóterhét egyszerre kellett megfizetni.

Akik a enti fizetési határidőket nem tartják 
he. késedelmi kamatot tartoznak fizetni. Leidig 
a késedelmi kamat é\i 12 százalékot tett ki. az 
ni törvény azonban azt a kedvezményt bizto­
si tia. hogy azok az adózok, akiknek évi clöirasa 
a 200 pengőt nem haladja tnl és tartozásaikat 
az év végéig lefizetik, illetve azok az adózók, 
akiknek évi előírása 200 pengőt túlhaladja és 
az esedékesség napjától számított 3 hónapon 
belül fizetik ki tartozásaikat: csak 6 százalék 
késedelmi kamattal tcrhclendök. Az illetéknél 
és egyéb köztartozásoknál ugyancsak 6 szá­
zalék kedvezményes késedelmi kamatot biztosit 
magának az. aki az esedékességtől 5 hónapon 
belül fizet és csak a három hónapnál nagyobb
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késedelem esetén jár n IC százalék késedelmi 
kamat. A pénzügyminiszter évi 6 százalékos 
késedelmi kamat fizetésének kötelezettsége mel­
lett az esedékesség napjától számított hat bú- 
napig, nagyobb elemi vagy egyéb csapások 
(kénYszercgyesség is) esetében pedig ezen tuí- 
mcnőlcg is részletfizetést engedélyezhet a? 
üdéiknél. IIz illetékekre pedig egy éviül négy 
évig tériedéi részit tűzetéseket is engedélyezhet.

Legfontosabb intézkedései az ni törvénynek 
azok, amelyek a régi súlyos hátralékokkal kiiz- 
ködő adózókra vonatkoznak. Ereszben a tör­
vény felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy 
ti télé) éven él /elszaporodott, valamint a hé- 
rom évnél regeidéi mié)- és itleléktartoziisok 
rendezését idűrikint elrendelhesse és hogy ily 
adórfcndezések során méltiinyldst érdemlő eti ­
lekben nemcsak u késedelmi kamatokat, hanem 
u fenndlló tőketartozásokat is mérsékelhesse, 
vagy esetleg egészben is törülhesse. Ez az in­
tézkedés alapja ennek az adórendezési eljá­
rásnak, amely után annyi letört exisztencia 
cpekedik. A pénzügyminiszter külön kormány- 
biztosságot is létesitetl, amelynek egyedüli fel­
adata lesz ezeket az adórendezéseket az embe­
riesség és méltányosság elve alapián végre­
hajtani. Ezeknek az. elveknek gyakorlati meg­
valósítása eddig ténylegesen még nem kezdő­
dött mig. Az illetékes tényezők eddig csak 
összeírták és különböző jegyzékekbe cktglahák 
az adóhátralékokat és még tanakodnak azon. 
hogy az egyes felékre vonatkozóan mi legyen a 
leggyorsabb és legcélszerűbb gyakorlati meg­
oldás. \z adórendezések tulajdonkénen hivatal­
ból hajlandók végre, de minden adózó leg­
gyorsabb és legalaposabb segítségben akkor 
részesül, ha iigyét-baját külön beadványban az 
illetékes adóhivatalnak elmondja és kéri be- 
idéztetését. A közvetlen tárgyalás alapján az 
adóhatóságokkal létesítendő egyezkedések leg­
hamarabb és legmegnyiigtatóbbaii fognak col­
hoz vezetni.

A kereskedelmi és iparkamara
tudtára adja érdekeltségének, liogv a 
IX. Nemzetközi Vásár f. év augusztus 
25-től szeptember 3-ig Pozsonyban lesz 
megtartva. Az iskolaiigvi minisztérium 
;lz idei Dunavásár keretében szakis­
kolai kiállítást rendez, melv a haladást)- 
kát az üveg-, povcci’kva-. fainunka-, ék- 
szer és játékszeriparban fogja bemu­
tatni. Azonkívül vadászati és Halászati 
kiállítás is lesz. melv augusztus 18-tol 
szeptember 3-ig lesz megtartva.

— Ruzicska gvemekfénvképsneciá- 
lista műterme finnen és vasárnap Is 
nvitva Piac ucca 32. Felvételek resttel 
9-től.

...........  ...... ........................... 1 ................ -............ -
Alain Gerbault „Firecreft" nevű kis vitorláson 1925 április 25-e óta körülhajózta a világot.

gérkező Gerbault-t üdvözlik és ünnepük. Alul: A „Firecreft” vitorlás csónak.
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Tizenhat napig 
a levegőben

Az elmúlt esztendőben az egyik 
európai autódrómban egy angol 
házaspár autón tíz napig egyfolytában 
autózott. Egy héttel később ugyanebben 
az autódrómban egy motorbiciklista ad­
dig futott körbe gépével, hogy a géné­
vel leirt köreinek számú kilométerekben 
körülfogta volna a földet az egyenlítő 
táján.

tizek az elképesztő rekordok most 
mind dugába dőltek. „Red" Jackson és 
hörest O'Brien a neve annak a két ame­
rikai pilótának, akik tizenhat nap és ti­
zenhat éjiét szakadatlanul fent voltak 
a levegőben és örökké csak motorjuk 
zúgását hallgatták. Körülbelül négyszáz 
órán keresztül csak gyorsan, sietve et­
tek valamit, olyan folyékony ételeket, 
amelyek ricinus olajjal voltak impreg­
nálva. Alig néhány száz méter válasz­
totta el őket a földtől, amelyre tizenhat 
napig nem tették lábukat. Minden szó­
rakozásuk az a repülőgép volt. amely 
benzinnel pótolta készletüket, fiz a re­
pülőgép postát is hozott a számukra, 
még pedig igen vaskos levelezés, csupa 
üdvözlést, csupa gratulációd azoktól, 
akik lent maradtak a földön, akik este 
szépen lefeküdtek, nyugodtan aludtak, 
másnap reggel elolvasták az újságokat, 
hogy a két bolond pilóta még mindig 
kering a levegőben, délben nyugodtan 
megebédeltek, szivarra gyújtottak, klub­
iul mentek, este megint elmentek a mo­
ziba, azután ismét lefeküdtek, fiirödtek, 
srandoltak, udvaroltak, golfoztak, eset­
leg közben átutaztuk Európába, — köz­
ben gyermekek születtek, óregek hal­
tak meg, itt Európában megbukott a 
Poincaré-kormány, Briand pedig tizen­
kettedszer lett miniszterelnök. Ók még 
mindig a levegőben voltak. Talán azt is 
olvasták a hozzájuk leeresztett New- 
york Herald legújabb kiadásából, hogy 
időközben kitört és elsimult az^ orosz- 
kinai válság, azonkívül Alain Gerbault 
egyszemélyes vitorlás csónakján a Csen­
des-óceánról visszaérkezett Franciaor­
szágba és ha véletlenül informálódtak 
volna közben az európai dolgokról is. 
megtudhatták volna, hogy súlyos bajok 
vannak erre felé mindenfelé, fizetéskép­
telenségek, csődök, kis és nagy exisz- 
tenciák összeomlása, egész kataklizma,

augusztus elsejei lakbérnegyed. - 
következett el. ,

Ok még mindig repültek. Mar ötven­
ezer kilométert is beröpültek és repü­
lésükkel tizennyolcezer dollárt kerestek 
meg. A földön maradt materialistak es 
cinikusok már azzal gyanúsítottak okét. 
hogy ezzel ci szokatlan (irányú túlóra- 
zással legalább egy millió dollárt akar­
nak megkeresni. Ü.n nem hiszem. Ez a 
feltevés teljesen valószínűtlen. Ennek a 
távrepiilésnek, ennek a rettentő időtar­
tam-rekordnak van egy sokkal kezeli­
tek vöbb magyarázata.

Tessék elképzelni, Imgy milyen nagy­
szerű és fenséges érzés lehet odafent 
nyaralni, a magasban, ahonnan igazan 
jelentéktelen apróságnak tűnik fel min­
den földi gond. Velük nem kicsinyesked­
hettek embertársaik. A számlák es a hi­
telezők nem érhették utol okét. Gépük, 
a Sain-Louis-Robin jó kis pariimnak bi­
zonyult, amelynek nem kellett vaHas, 
csak abrakolás — és amely a táltosok­
hoz hasonlóan az absztraktumok vilá­
gába röpítette őket.

Milyen keserves 
szállniuk és liften

dolog lehetett földre 
leimenni a huszadik

emeletre. (kyb.)

— Vasárnapi istentiszteletek a református 
templomokban. Augusztus 4-én, vasárnap az 
istentiszteletek rendié a következő: A Na«\- 
templomban délelőtt 10 órakor Siposs Imre. 
délután 5 órakor Módls László, a Kőtemplom­
ban délelőtt 9 órakor Uray Sándor, II órakor 
Márki Kálmán, délután 5 órakor Márki Kál­
mán, a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 
órakor Perpétli Ferenc, délután 5 órakor Ma­
dár Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 3 órakor Magyar Ber­

talan, az Ispotályban délelőtt 10 órakor Ma­
dár Zoltán, délután 5 órakor Szabó Gyula, a 
Homokkertben délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy 
Gyula, a Nyilastelepen délután 3 órakor Sipo's 
Iliire, a Csapókertben délután 3 órakor IIaL ■ 
András.

Istentiszteletek a baptista imaházban.
Szappanos uccu 23. szám alatti baptista iiu.i- 
házbait, vasárnap délelőtt fél 9-től 9-ig imaál. - 
lat, 9-től 10-ig bibliamagyarázat, délül : : 
ó 7-ig prédikáció, fél 8-tól 9-ig Urvaesotaos - 
tás. *

Vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapi­
tány hivatalában. A debreceni rendőrség 
bűnügyi osztályának vezetője, vitéz dr. 
Tóth Gyula rendőrkapitány augusztus 
2-án, pénteken szabadságáról visszatért és 
átvette hivatalának vezetését Roncsik Ti­
bor vendőrfogalmazótól, aki öt szabadsá­
gának ideje alatt helyettesítette.

Esős, szeles, hűvösebb időt jósol a 
Meteorológiai Intézet. A Meteorológiai 
Intézet jelenti augusztus 2-án délben 12 
órakor: Az időjárási helyzet rosszabbo­
dása tovább tart. Jóllehet az angclországi 
depresszió északkelet felé Skandinávia 
irányába vette útját, a hátoldali hideg le­
vegő benyomult Középeurópába és ott zi­
vatarokat és érezhető lehűlést okozott. 
Különösen nagymérvű a lehűlés Angol­
országban. ahol a hőmérséklet 10 fok Cel­
siusra is leszállt. Lengyelországban és 
Európa délkeleti részein a meleg idő még 
tart. Nyugateurópa ma már a Biscayai 
öbölig előrenyomult azóri maximum ha­
táskörébe jutott és ezért az idő itt csende­
sebb és szárazabb lett. Hazánkban az 
uralkodó meleg déli légáramlás hatása 
alatt a hőmérséklet mindenütt meghaladta 
a 30 fok Celsiust, sőt Kaposvárott, Kecs­
keméten és Mátészalkán a 35 fokot is el­
érte. Eső nem volt sehol. Budapesten 
augusztus 2-án délben a hőmérséklet 27 
fok Celsius. Jóslat: Zivataros esők és nyu­
gati szelekkel hűvösebb idő várható.

l)r. Gvörki Imre beszámolója a 
Ka íztelenen. A debreceni szociáldc- 
mokratanárt augusztus 4-én. vasárnap 
délután a Katztclepcn. a Sámsoni ucea 
cs a Szerénáiéi ucca sarkán. Kozák Ist­
ván kerékgyártómester házának udva­
rán népsviilést tart a következő napi­
renddel: 1. A po'itikai és gazdasági 
helyzet. 2. Községi ügyek. A népgyiilé- 
sen dr. Ovör i Imre országgyűlési kép­
viselő és Tö: k Gábor szakszervezeti 
titkár fogna!:, felszólalni. A népgviiies- 
se! szemben a külső telepek lakossága 
igen nagy érdeklődést tanúsít s igv 
biztosra vehető, hogy azon nagyobb 
számú hallgatóság fog megjelenni. A 
népgvülés délután 5 orakor veszi kez­
detét. ... .. ...— Amatőrök felvételeit ludolírmn,
mától ja, nagyításokat készít Berzéki foto
börze. Piac ucca 38.

A debreceni Bozzay telep, Dévai u. 
11. sfám alatti .,Öregtanya’’ vendéglő kü­
lön nagy termében aug. hó 3-án, szomba­
ton este nagyszabású bátyus nyári tánc- 
mulatságot rendez. Kezdete este 8 órakor, 
vége reggel hat órakor. Belépődíj 1 P és 
a vigalmi adó. A zenét Téglássy Imre 
elsőrangú zenekara szolgáltatja. A nagy­
érdemű közönség szives megjelenését kéri 
a rendezőség.

A debreceni gör. kath. legényegylet
e hó 4-én este 8 órai kezdettel a gör. kath. 
iskola (Vígkedvű Mihály ucca 4. sz., em.) 
nagytermében műsoros estét rendez. Mű 
sor a következő: 1. Nyitány. Előadja az 
ifjúsági zenekar. 2. Szavalat. Brebán L. 
3. Ágnes. Népszínmű 1 felvonásban. Sze­
replők: Pechnyó Gyula, Domokos Ibolya, 
Petkó Mihály, Szabó Gábor, Brebán L., 
Mókán Duci. 4. Puskaporos torony. Irta: 
Prihoda Andor. Szereplők: Mókán Náci, 
Szabó Sándor. Szives megjelenést kér a 
rendezőség.

— A debreceni tábla Obláth Sándor 
két hónani fogházbüntetését két hétre 
szállította le. A debreceni tábla Oláh 
Miklós tanácsa pénteken tartotta meg 
a felebbviteJi főtárgyalást Obláth Sán­
dor debreceni lakos bűnügyében, aki 
ez év eleién az egyik építkezési válla­
latot 900 pengő erejéig megkárosította. 
A törvényszék Obláth Sándort elítélte 
2 hónapi fogházra, a táb'a ezt n bünte­
tést 2 hétre szállította le.

— Ellopták az aranyorajat míg meg­
ölelték. A Szepességi ucca egyik mulatója 
előtt a napokban este késő több leánnyal 
beszélt egy ismert debreceni fiatalember. 
A leányok körülvettek a fiatalembert, 
meg is ölelték. — A bucsuzás után vette 
csak észre a fiatalember, hogy hiányzik az 
aranyórája. Feljelentést tett a rendőrsé­
gen, a nyomozás folyik annak kideríté­
sére, hogy hová lett az aranyóra.

Ezüstlakodalom. Ihász Henrik, a 
Debreceni Független Újság kiadóhivata­
lának főnöke és felesége. Hegedűs Sa­
rolta tegnap ünnepelték házasságuknak 
huszonötödik évfordulóját. Az ünnepség 
szűk családi körben folyt ie, ahol a család 
tagjai meleg szeretettel vették körül az 
ezüstlakodalmas oart és kívántak neki sok 
boldogságot.

Szebbnél szebb művészi kopek lat­
hatok Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)

Balesetek. Csütörtökön délelőtt 
Debrecenben több baleset volt. Az első a 
Burgundia ucca 8. szám alatt levő laka- 
tosmühclyben történt. Galgóczy Lajos 33 
éves Csillag ucca 9. szám alatt lakó laka­
tos véletlenül szétzúzta egyik ujját. A 
véres kezét átkötözte hirtelen zsebkendő­
jével és átsietett a mentőállomásra, ahol 
Juhász Árpád mentőorvos bekötözte se­
bét. A központi egyetemi építkezések­
nél dolgozó vitéz Tóth István főpallér 
Ilona nevű leánya az építkezések melletti 
házikóban ebédet főzött és véletlenül a 
forró vízzel leöntötte lábát. Súlyos égési 
sebeit a mentők ápolták. — Zsupos Ist­
ván 24 éves napszámos az egyetemi épít­
kezéseknél dolgozott és három méter ma­
gasból fejére zuhant egy vaskapocs. Az 
ütés erejétől csontig ható sérülést szenve­
dett. Sebeit a mentők kötözték be és haza­
szállították a nyulasi Feketebarakban levő 
lakására. A balesetek ügyében a rend­
őrség részéről vizsgálat indult annak meg­
állapítására. hogy terhel-e valakit gondat­
lanság.

Ízléses menvasszonvképet. családi 
•söpört és uvermekfelvt leteket legszeb­
ben Lieiier műtermében készítethet!

— Gázolt a kerékpáros. Pénteken délelőtt .t 
Csapó ucca cs Csillag ucca sarkán egy isme­
retlen kerékpáros elgázolta Havas Imre nyolc 
éves menlielyi gyermeket, aki a mellén és kar­
ján szenvedett kisebb sérüléseket. Antikor a 
gázoló kerékpáros látta, hogy a fiacska elvá­
gódik a kövezeten, gyorsan elmenekült gépé­
vel a helyszínről. A rendőrség megtette a 
szükséges intézkedéseket a gázoló kerékpáros 
kézrekeritésére.

— A konyhakertészek táncmulatsága. Ma,
szombaton este fog lezajlani fé 9 órai kezdet­
tel a debreceni konyhakertészek nagyarányú 
és fényesnek ígérkező nyári táncmulatsága 
Pozsony ut 16. sz. alatt, az Olvasókör helyi­
ségében. A nyári mulatság iránt városszerte 
szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánult meg. 
Az ízlésesen feldíszített s virágkertté vará­
zsolt tánchelyiség bizonyára kellemes benyo­
mást fog kelteni a közönségre, nem különben 
a-kitűnő zene, amelyre a rendezőbizottság kü­
lönös figyelmet fordított. A táncmulatság ideje 
alatt hűsítő italokról ás kellő kiszolgálásról 
Kun Sándor vendéglős fog gondoskodni s.hi­
hető, hogy a jelenlegi kánikula ez az éjsza­
kája páratlanul fog a közönség emlékében 
megmaradni. Beléptidij a szépségversennyel 
egybekötött táncmulatságra 1 pengő a vigalmi 
adó nélkül.

— Ruzicska fotószalon minden vasár- 
tian etrv ni kirakatot állít ki. Piac ucca
32. szám alatt.

Mulatság a HomoUkertben. A Ho­
mokkerti Református Olvasó Egylet vi­
galmi bizottsága 1929. évi augusztus hó 
4-én, saját, újonnan épített nagytermében 
hajnalig tartó, tánccal egybekötött mű­
kedvelő előadást rendez, mely alkalom­
mal színre kerül ,,Méltóságus csizmadia 
bohózat 3 felvonásban. Irta: Rónaszéki 
Gusztáv. Rendező: Szilágyi József. Sze­
replők: Tóth Gyula. Seres István, Batári 
József, Papp István, Nagy Böske, Szabó 
Bözsike, Tőkés Lajos, Török Irrnuska, 
Nagy János, Szilágyi Icuka, Bancsi Icuka, 
Török Piroska. Súgó: Lázár János. Az 
előadás kezdete d. u. 4 órakor, a tánc kez­
dete este 8 órakor, vége hajnali 4 órakor. 
Belépőjegy személyenként külön az elő­
adásra és külön a táncra 1 P és a víg. 
adó. Tekintettel az egylet kulturális és jó­
tékony céljaira, feliilfizetéseket köszönet­
tel fogad a rendezőség.

— A Debreceni Iparos Ifjúság Ön­
képzőköre e hó 18-án. 19-én, 20-án
Miskolc—Diósgyőr—Lillafüredre kirán­
dulást rendez. Felkéri ama tagjait, akik 
a kiránduláson részt akarnak venni, 
szíveskedjenek c hó 5-én, hétfőn az 
önképzőkör helyiségében megbeszélés 
végett megjelenni. Élelmezés hátizsák­
ból Elnökség.

Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját 
Hatvan ucca 6. szám alá, I. emeletre he­
lyezte át.

Dr. Vajda Lajos rendelését tüdőbe­
tegek részére József kir. herceg ucca 34. 
szám alatt ismét megkezdte.

Krisch Karoly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. 1 elefon.
12-18.

Schweitzer-féle varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 41. alól 
Simonffy ucca 1. alá, városi berhazba he­
lyeztem át. Eisenbergtr Dezső.

Megnyílt higiénikus fodrászat, mani­
kűr szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvan 
ucca 6., bérpalota.

Görbe tükör
♦

Munkavezető a segédmunkáshoz a vastagon 
füstölgő gyárkémény tetején: Ne dohányé, .v n 
itt János, mert a füst égeti a szemet!

l'öpincér: Főnök ur, kérem, képzelje, a jazz- 
bandünk szerecsenei mind kannibálok. 

Tulajdonos: No és mi van velük?
Főpincér: Kiszámítottam, hogy legfeljebb 

három napra való pincérünk van.
*

Két barátnő beszélget.
Látod, ez az a festőművész, aki el akart 

venni, mikor még ifjú és bohó volt.
Egészen jól tartja magát. Őrajta igazán 

nem látszik meg a te korod.

Egy divathölgy meséli:
— Sohase megyek ki többé az uj prémes 

bundámban.
Miért?

Tegnap kint voltam az állatkertben és 
egy kölyök meghajigált dióval.

Kellemetlen klubtag: Képzelje, ez az öreg 
doktor azt mondotta tiz évvel ezelőtt, hogy 
csak két évig élek.

Klubtárs: Igen. az öreg nagyon derék em­
ber, de sajnos, kissé megbízhatatlan.

Szeretném tudni: a szőke nők szenvedé­
lyesebbek, vagy a barnák?

Kérdezze meg a Margit barátnőmet. Az 
már volt mind a kettő.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 2-án, pénteken a következő bejelentések 
történtek:

SZÜLETÉSEK:
Balogh Lajos npsz., fin, Géza; Angyalos! 

Sándor üzletvezető, leány, Gabriella; Szatmári 
Lajos leány, Ilona; Havrilla János fm., -Ilin. 
János: Pocsai József cipész, fitt, József; Fe­
kete Zsiga fm., leány, Júlia; Bökönyi Sándor 
nccaseprő, fiú. Jánosi Horny ált János kondás, 
fin, László és 1 törvénytelen újszülött

HALÁLOZÁSOK:
Özv. György Andrásné ref. 61 éves Kishe­

gyes! nt 40; Hinteracker .1 enőné r. katlJ, 35 
éves Nagykanizsa; Vértessy Laiosné ref. 38 
éves üarai ucca 23; Kerepesi János r. kath. 
10 hó Téglavető 277; Friedmann Fülű izr, . 
éves Uifehértó; Somogyi Ibolya ref. 9 hó Zrí­
nyi u. 31; Töviski Irén ref. 1 éves Kálmáné- 
helyi n. 9; özv. Klek Ferenctié ro f 70 éves 
Fgyletkert ti. 8.

❖*♦♦♦**♦♦♦♦♦

,.^JPORTjk:
BOBAKOT, A DVSC CENTERÉT 
LESZERZŐDTETTE AZ ATTILA.
Hirt adtunk már arról, hogy az Attila 

vezetősége hozzákezdett a csapat felfris­
sítéséhez. A reorganizáció egyelőre csak 
a csatársorra terjed ki. A szerdai trénin­
gen több amatőr játékost próbáltak ki, 
hogy képességeik megfelelnek-e az elsö- 
osztályu profifutballnak. A tréningmérkő­
zés próbajátéka alapján tárgyalásokat 
kezdtek a Debreceni Vasutas Sport Club 
többszörösen válogatott amatőr centeré­
vel, Bobákkal, aki rutinos, technikás és 
fürge játékával megnyerte a vezetőség 
tetszését. A tárgyalások eredménnyel jár­
tak és Bobákot csütörtökön délután le- 
szerződtette az Attila.

A jóhirü debreceni center már Miskol­
con is maradt és a közönségnek a vasár­
napi mérkőzésen fog bemutatkozni, hogy 
utána a szeptemberben meginduló szezon­
ban irányítsa az Attila csatársorát.

Felkérem a DTE alant felsorolt játé­
kosait. hogy a vasárnap délután 5 órakor 
kezdődő „Húsos” elleni mérkőzésen a 
DTE pályán jelenjenek meg. Wurmbrand, 
Révi, Klein. Hidvéger, Guth. Fodor. 
Vince, Nagy, Fisch, Sauer, Tamási. Bran- 
kovics. — Intéző.

A Ferencváros Argentínában. A Fe­
rencváros délamerikai túráján Uruguay
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után Argentínába érkezett. Első mérkő­
zésén Buenos-Airesben a River-Plata el­
len állott ki és győzött. A magyar baj­
nokcsapat vasárnap Montevideoban mér­
kőzik a Penarollal, majd ismét Buenos- 
Airesben a Racing lesz a túrán utolsó el­
lenfele. *f '/ l

Keviczky és Farkas vendégszereplése 
Nyirábrányban. Nyirábrányban tartotta 
az ott megalakult „Toldi" sportegyesület 
bemutató mérkőzését, amikor is ellenfele 
a nyiracsádi sportegyesület volt. Nyiráb- 
rány csapatában vendégszerepeit az ottani 
sportkörök kérésére Keviczky és Farkas, 
a Bocskay két kiváló játékosa is teljes si­
ker mellett. A közönség melegen ünne­
pelte propagandajátékukért.

SZEGED ÉS EGER HARCA
AZ USZÓHEGEMÓN IÁÉRT.

Szombaton és vasárnap rendezi meg a 
MUSz Magyarország 1929. évi uszóbaj- 
nokságait Budapesten. 1923 óta az egri 
úszók voltak a magyar uszóbajnoki via­
dal legyőzhetetlen hősei. Hat év óta csak 
Bárány, a Bitskeyek és Tarródy neveivel 
találkoztunk a magyar uszóbajnokok kö­
zött. Budapest csak jelentéktelen szerep­
hez jutott. Az elmúlt évben már nem volt 
Eger fölénye olyan nyomasztó. Szeged 
uszósportja szisztematikus, erős munká­
val felfejlődött Eger uszósportjának ní­
vójára s ma az a helyzet, hogy Eger he­
gemóniáját Szeged erősen veszélyezteti s 
lehetséges, hogy a kétnapos bajnoki ver­
senyen Szeged elhódítja Egertől a zászlót, 
Mikor ér el Debrecen uszósportja arra a 
fokra, melyen Eger és Szeged egyen­
rangú vetélytársa lehet?

A bajnoki versenyszámokat az alábbi 
sorrendben bonyolítják le:

Szombaton: műugrás, 100 m. hölgy 
mell, 100 m. hölgy hát, 400 m. gyors- 
úszás éa 3X100 m' vegyes staféta.

Vasárnap: 100 m. gyors, 100 m. hölgy 
gyors, 200 m. mell, 1500 m. gyors, 100 
m. hátuszás, 3X100 m. hölgy vegyes sta­
féta és toronymüugrás,

KELETI KERÜLET FOLYAMBAJ­
NOKI VERSENYÉT TOKAJNÁL A

TISZÁBAN TARTJÁK MEG.
A Debreceni Úszók Egyesülete, amely 

a legnagyobb áldozatokat hozza az uszó- 
sportért, az évenként szokásos tokaji fo­
lyambajnokságokat ez évben is megren­
dezi. A verseny vasárnap, augusztus 4-én 
lesz, amelyen a DEAC és a DUE gárdá­
ján kívül indulnak a szerencsi, sárospa­
taki, tokaji és nyíregyházi úszók.

Tekintve, hogy a Tokaji Strandfürdő 
Társaság ugyanakkor rendezi évenkénti 
szokásos strand ünnepélyét és strand bál­
ját, nagyszámú kísérők utaznak, hogy a 
nem mindennapi sport és kellemes élve­
zetből és szórakozásból kivegyék részü­
ket.

Bajnoki szám lesz a 6 kilométeres 
egyéni férfi és hölgy verseny, valamint az 
egyesületek közötti hármas csapatver­
seny. Ezeken kívül sok ifjúsági, kezdő és 
gyermekverseny szerepel programon. A 
versenyre indulás vasárnap reggel 7 óra 
20 perckor, érkezés vissza este fél 10-kor.

SZÍNHÁZ műveset
Két Sugár tagja lesz a Csokonai-szlnháznak

A múlt szezonban nagyon kedvelt lagia volt 
a Csokonai-szlnháznak Sugár Mihály: a 
fiatal, igen tehetséges és komoly színészt ha­
mar megszerette a közönség és működését 
mindenkor szívesen méltányolta a kritika is. 
Sugár felkeltette a budapesti színigazgatók 
figyelmét is és Hevesi Sándornak, a Nem­
zeti Színház igazgatójának, aki a 1 ábornok 
tisztiszolgájának a szerepében látta, nagyon 
megtetszett a tehetséges fiatal színész. Érdek­
lődött iránta a Belvárosi Színház is, sőt vol­
tak olyan hírek, hogy Sugár Mihály Ameri­
kába szerződik. Sugár szerződése körül tehát 
teljes bizonytalanság volt, mig most aztán 
K a r d o s s Géza színigazgatónak, aki a Bács­
kából visszaérkezett Egerbe, sikerült megál­
lapodást kötni Sugárral még egy esztendőre, 
tehát Sugár Mihály jövőre is a Csokonai-szin- 
liáz tagja marad. A Nemzeti Színházhoz való 
bejutása azonban annál valószínűbb, mert 
Hevesi Sándor már most kijelentette, hogy a 
jövő szezonhaii nagyobb szerepben meg fogja 
nézni.

A Csokonal-szinházuak lövőre kél Sugár is 
tagja lesz, mert Kardoss Géza leszerződtette 
Pécsről Sugár Mihály bátyját, Sugár Gyu­
lát, aki többek között hosszú ideig volt éne­
kes bonvlvánja és operettrendezőie a szegedi 
színháznak Is.

A Csokonai-szinház társulata egyébként 
augusztus harmadikén kezdi meg dz napos 
vendégjátékát Ozdon, onnan visszamegy Eger­
be, az ui szezont Szolnokon kezdi meg és az 
eddigi terv szerint csak szeptember végén 
vonul lie Debrecenbe.

« MOZI
Vígszínház

Péntektől vasárnapig. Augusztus 2., 3. és 4. 
Pierre Benői! világhírű regényének filmválto­

zata:
KONI QSMARK 

(Királyasszony szeretője.)
Társadalmi életképek két rész 14 felvonásban. 
Főszereplők: Petrovich Szvelisztdv és Dug- 

nette Duflos.
I. rész: A tatár hercegnő.

11. rész: Ármány és szerelem.
Kísérő: A XXII. országos dalosverseny Debre­

cenben, riport.

Urania
Péntektől vasárnapig. Augusztus 2., 3. és 4. 
Ludwig Wolff világhírű regényének filmválto­

zata:
A SZENVEDÉLY 

(Egy veszedelmes asszony.) 
Társadalmi dráma 10 felvonásban. 

Főszereplők: Greta Garbo és Conrad Nagel. 
Megelőzi:

A VÖRÖS PÁRDUC 
Romantikus történet 7 felvonásban. 

Főszereplők: Tim Me. Coy és Marjorie Daw. 
Kisérő: A XXII. országos áalosvcrscny Deb­

recenben.

Meteor

Szombaton:
R Ö M 1 VILÁGHÁBORÚ 
Világattrakció 10 felvonásban.

Alirna Loy és Heine Cancliimal és a 
LONDON RÉME 

Kalandor történet 7 felvonásban Rin-tin-tinnel. 
F.lőadások 7 és 9 órakor.

Vasárnap:
NÁSZ A VIHARBAN 

Társadalmi dráma 7 felvonásban. 
Dolores Costelloval és 

A BESTIA
Texasi kalandortörténet 7 felvonásban. 

Monte Blueval.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Augusztus 3-án: Marha- és kirakodóvásár: 
Bánokszentgyöragy.

Szilárd a terménytőzsde.

K rtesttés!
Tisztelettel U. tudomására hozom, hogy a
FRENKEL IGNÁC Z

Budapest, VII., Rombach u. 12. sz.
-Iff3 ,P!Ö1K vendéglőben

üzletvezetési átvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek.
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
voll debreceni vendéglős.

Í1Z

24.65 24.85, 80 kír 24.85—25.15; feiér- 
mugvei, ni 77 kg 24.00—24.20, 78 kg 
24.20 24.40, 79 kg 24.40—24.60, 80 kg 
24.60--24.75. Pestv. rozs: 18.80 19.10, 
egyéb rozs 18.80 19.00, tűk. árpa 1.
19,50- 20.00, lak. árpa II. 18.50—19.00, 
repce, uj 45.00—46.00, egyéb tengeri
23.25 23.75, zab I. 18.75—19.25, zab II.
18.25 48.50. korpa 13.25—13.50. lak.
árpa középül. 18.25 18.75, zab. uj 17.50

17.80.
Valutaárfolyamok.

Budapest, augusztus 2. A készáruvá- 
sáron ma is élénk volt a forgalom. 
Azokról a vidékekről, ahol már napok­
kal ezelőtt elkészültek a cséplésscl. ma 
is jobb árukínálat volt, amellyel szem­
ben azonban egyes malmok élénkebb 
igyekezetei mutattak készleteik kiegé­
szítésére. Arról is voltak újabb hírek, 
hogy azok a külföldi piacok, amelyek 
érdeklődnek a magyar búza iránt, ma 
is mint vevők szerepeltek. Ilyen körül­
mények között ezután a készáru vasá­
ron a búza 20—30, a rozs 50. a tengeri 
25 fillérrel volt drágább.

A határidőpiacon a mai árfolyamokat 
összehasonlítva a tegnapiakkal, szintén 
áremelkedéseket láttunk.

Eleinte az adott okot a liatáridőpia- 
con teljesített fedező vásárlásokra, hogy 
Amerikában tegnap is volt nagyobb vá­
sárlás európai számlára. Befolyásolta 
azonban a budapesti határidőpiac szi­
lárd irányzatát az is, hogy ma is vol­
tak arhii-age-vásáriások az októberi és 
márciusi búzánál, amelyek körülbelül 
,30 4o fillérrel emelkedtek. A rozsnál is 
40—50 fillér volt az árjavulás. sőt ia 
májusi határidőtengeri is emelkedett 
körülbelül 40 fillérrel, mert még mindig 
tart a szárazság, holott a legtöbb vidé­
ken már szükséges volna az eső a ka­
pások fejlődése szempontjából.

Határidőnzlet: Búza: Október 25.30. 
zárlat 25.59—60. március 27.50. zárlat 
27.80—81. Rozs: Október 25.55. zárlat 
>0 77—78. március 22.50. zárlat 22.84 
85. Tengeri: Május 20.80, zárlat 20.78 

79. . .
Készáruiiztct hivatalos anegyzcsei: 

Búza, uj, tiszai 77 kg 24.65—24.85, 78 
kg 24.85—25.05, 79 kg 25.10—25.30. 80 
kg 25.25—25.35, felsőtiszai, uj 77 kg 

24.25—24.45, 78 kg 24.45—24.65, 79 kg

Angol font (l font) 27.76—27.91), 
Belga frank (100 frank) 79.55—79.95, 
Cseh korona (100 kor.) 16.87 16.97,
Dán korona (100 kor.) 152.30—152.90, 
Dinár (100 dinár) 9.98—10.06, Dollár 
(Ilit) dollár) 569.95—571.95. Francia 
frank (100 frank) 22.40—22.70, Hollandi 
forint (100 irt) 229.35—230.35. Lengyel 
zloty (100 zloty) 64.00—04.30, Lei (100 
.ei) 3.38—3.42, Lira (100 lira) 29.90— 
30.20. Német márka (100 márka) 136.40 
—137.00. Norvég korona (100 kor.) 
152.35—153.95, Osztrák schilling (100 
schilling) 80.52.5—80.92.5, Spanyol pe­
zeta <100 pezeta) 83.45—84.15. Svájci 
frank (100 frank) 110.10—110.60, Svéd 
korona (100 kor.) 153.35 153.95. Leva 
(100 leva) 4.11—4.15.

Debreceni piaci árak
Zöldségárak: burgonya 10—12, paprika

1—2, tengeri 4—10, bab 20—30, hagyma 4—6, 
paradicsom 20—25, fokhagyma 4—20, kelká­
poszta 4—20, karalábé 1—4, zöldség 4—6, re­
tek 6—10, tök 5—20, borsó 40—50, torma 100 

120, ugorka 40—50 fillér száza, illetve ki­
lója vagy csomója.

Gyümölcsárak: körte 50-80, barack 70— 
150, szilva 30—40, alma 20—25, ringló 100 fil­
lér kilója.

Baromíiárak: tojás 11—12 fillér, csirke 200 
—400, tyuk 600—800, kacsa 300—500 fillér, 
lyuk 600—800. kacsa 300—500 fillér párja.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Debreceni Közraktár és Kereskedelmi 

Részvénytársaság debreceni bejegyzett 
cég megkeresése folytán közhírré teszem, 
hogy e hó 5-én (ötödikén), hétfőn délután 
3 (három) órakor fenti megkereső cég­
nek Hid ucca 16. szám alatt levő irodahe­
lyiségében 11.96 q és mégegyszer 4.75 q 
gyapjú készlet a kereskedelmi törvény 
447. és 448. §§-ai alapján beraktározók 
terhére és veszélyére közbenjöttöm mel­
lett megtartandó nyilvános árverésen 
előbbi gyapjú készlet 2100, utóbbi pedig 
1150 pengő kikiáltási árban, de szükség 
esetén azon alul is a vételár és vételi ille­
ték azonnali készpénzben való lefizetése 
ellenében a legtöbbet Ígérőnek el fog 
adatni.

Elárverezendő gyapjú készletek az ár­
verés színhelyén a hivatalos órák alatt 
(délelőtt 8—12 és délután 2 5 óráig

megtekinthetők és érdeklődők azokról
telefonon (58. szám) is felvilágosítást 
nyerhetnek.

Bánatpénzül mind a két esetben 300 
300 pengő teendő le az árverés megkez­
désekor.

Debrecen, 1929 augusztus hó 2.
Vitéz dr. László Béla sk., 

dr. Lintner Sándor debre 
ceni kir. közjegyzőnek a 
debreceni kir. közjegyzői 
kamara 495- 1927. számú 

rendelvényével kirendelt 
helyettese.

Nyilt-tér.*)
GYŐZŐDJÖN MEG RÓLA,

hogy a budapesti Rebenwurzl-gyár sza­
lámi, kolbászáru és huskülönlegességei 
Ízletességben felülmúlhatatlanok. Állan­
dóan sült libamáj kapható. Ifj. Altmann, 
Simonffy 1.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

Poloskát,
svábbogarat, hangyát 24 órán belül 
kiirthat szabadalmai ott irtószerrel. 
Kapható

STERN festék üzletében
PIAC UCCA 10., Bikával szemben. 

Ugyanott magas fényű padlólakkok na­
gyon ölesén kaphatók.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Hirdetmény.
Augusztus hó 5-én, hétfőn 

reggel 8 órakor Kossuth uccaés 
folytatólag Árpád-téren, Ajtó és 
Rákóczi uccákon kifagyott uccai 
sorfák lesznek a számvevőség 
közbejöttével elárverezve.

Város: kertészet.

Cseréphálpháh
Hardtmuth egvedárusitója és .sejátkésait- 

ményö nagy választékban

Gönczy Gábor
kálvhásmesternél .

CSAPÓ UCCA ífl. TELEFON 568. SZÁM
CeerApkSlvliftk étrnk»»6l, tltitüAaíit Jutányosán 

vállalom 

SCHLEUSSNER
a régi jó minőségb

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38, sz.

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VÄLLAIAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat.

Szűcs és szőrmeáruhaz I
Simonffy ucca 2. sz. I

(Ezelőtt Bádogos ucca 4.) H
mdó raktár bárány és szőrmekülönlegességekben. jl
Mértékutáni rendelések, javítások elfogadtatik. jl

9 ZENGEWALD LÁSZLÓ szűcsj

és ptKn.k VILÁG M Á R KA
a régi jó minőségben, előnyős áron újból kapható :
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„Nem maradunk itt”
jeligére levél van a kiadó­
ban. 5669 a

Úriember
iziaelita intelligens úri nő 
ismeretségét keresi, ahol 
cf. tleg étkezést kaphatna. 
Levelet „Santo ebreo” jeli­
gére a kiadóba kér. 5659-a
Szeretnék megismerkedni

fiatal, 16—17 éves, arányo­
san fejlődött, komoly, tel­
jesen szegény leánnyal. 
Kölcsönös tetszés, megértés 
esetén határozunk. Vá­
laszt: „Nem maradunk itt" 
jeligére kiadóba kérek.

5619 -b
Vidéki

hentes diszkrét ismeretsé­
get keres. „Pest” jeligére.

5589—b
Állandó

otthont keres magános ur­
nái mindenben kifogástalan 
jobb napokat látott özvegy. 
Levelet „Nem bánja meg” 
jeligére a kiadóba. 248—b

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska­
mara augusztus 15-re. Fa­
zekas Mihály u. 6. sz.

2884—a
Kiadó

augusztus 15-re egy szoba, 
konyha, éléskamra, fáskam- 
ra, mosókonyha, villanyvi­
lágítással. István ut 31-c.

2876 a
Kétszobás

lakás kiadó. Irodának, orvo-
si rendelőnek is alkalmas.
Piac u, 58. 5653 d

Egy
bútorozott szoba, előszoba-
bejárattal azonnal kiadó.
Ring, Piac 77. 5673-d

Uccai
bútorozott szoba. nem kü-
lönbejáratu, kiadó. Széche-
nyi ucca 24. 5661 a

Közös
háztartásra lépnék házas­
ság céljából szerényebb — 
gyermektelen növel, kinek 
saját lakása van. Teljes cí­
mű leveleket a Független 
Újság kiadójába kérek: 
„Sürgős” jeligére. 5666—a

Árvaleány
húszezer pengő végkielégí­
téssel férjhezmenne. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

241 —b
F ér jhezmennének

gazdaleány tízezer pengő­
vel, iparosleány húszezerrel 

özvegyasszony negyven­
ezerrel, árvaleány száz­
húszezerrel, hozománynél­
küli férjhezmenendőknek 
díjmentesen szerencsés férj- 
hezmenést komendálok. Vá­
laszbélyegért bővebbet. 
Kincses kisgazda Orosháza.

285 —fa

Nősülnének
diplomások, nyugdijjogo- 
sultak, iparosok, kereske­
dők, gazdálkodók. Azon 
hajadonoknak, özvegyek­
nek, akik címemre levelet 
Írnak, titoktartással szeren­
csés férjhezmenést kom- 
mendálok. Kincses Ferenc, 
Orosháza. 241—b

Egy
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel, villany, jó 
vizű kút, kiadó. Berek ucca 
10. 2877—d

Uccai
erkélyes, parkettes szép 
szobák bútorozva is kiadók. 
Hatvan u. 1. Püspöki pa­
lota. I- 38. 2879 —d

Háromszobás
kertilakás István ut 45., té- 
len-nyáron lakható, olcsón 
azonnal kiadó. Értekezés: 
Hunyadi u. 23. 2878—d

Háromszobás
uccai lakás összes mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Rákóczi 
u. 36. 2874—c

Homokkert,
I-ónyai u. 25., egy szoba, 
konyha azonnal kiadó.

2855—c

Piac 19.
elsóemeleti 2 szoba, előszo­
ba, uccai helyiség orvosi 
rendelőnek, ügyvédi irodá­
nak augusztus 15-től ki­
adó. Marx. 5657—b

Kiadó
Árpádtéren modern egy 
szoba, konyha, speiz, vil­
lany, vizvezetékes lakás. Vi­
rágos udvar. értekezni
Vojth füszerüzletében, Ár­
pádtér. 5680 a

Kiadó
egy szoba, konyha augusz­
tus 15-ére. Simonffy ucca 
37. 5676—a

Csinosan
bútorozott uccai szoba 1-2 
fiatalembernek kiadó. Si­
monffy ucca 38. 5678—b

Szoba,
konyha azonnal kiadó. 
Sertéstartás. Kuruc ucca 78 
szám. 5655—a

Egy
szép szoba, konyha, speiz, 
villany bevezetve, azonnal 
vagy augusztus 15-re ki­
adó. Ugyanott egy szerény 
kis szoba magános nőnek. 
Késes u. 24. 2873-a

Égy
szoba, konyhás lakás augusz 
tus 15-re kiadó. Berek ucca 
10. 2844 d

Háromszobás 
modern parkettes urilakás 
elsejére kiadó. Csapó ucca 
40-b. 196—d.

Egy
udvarra nyíló szép száraz 
szoba gyermektelen házas­
párnak vagy magányosnak 
kiadó. Apaffy u. 32. 5373-d

Lakás
és nagy világos pince ki­
adó. Márton Kálmánnál, 
Fürdő uccában. Telefon: 
7.44. 2683—c

Két
három, négy szobás uccai 
lakás fürdőszobával augusz­
tus elsejére kiadó. Vígked­
vű Mihály u. 16. 2690—b

Háromszobás
komfortos uccai lakás ki­
adó elsejére. Werbőczy uc­
ca nyolc. 2702—d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III. kapu. 279d

Háromszobás
modern lakás, 100 pengő. 
Bornemissza ucca 12. Tiszt­
viselőtelep. Közvetítést dí­
jazok, 189—b

Egy
tanuló és egy kifutó felvé­
tetik. Maöoss György tér 9, 
volt Péterfia 76. 2736—c

Udvari
3 szobás lakás augusztus 
1-re kiadó. Szent Anna 50.

133—c
Különbé járatú

bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vörösmarty u. 1„ 
balra. 5107-—c

KÖZPONTON I Tanulólányok
parkettes szép, egészséges, I felvétetnek. Bardócz nöi- 
világos szoba fürdőszoba J szabó. Csapó u. 59. 2880 b
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

Különbé járatú
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasználat­
tal 1—2 ur részére azonnal 
kiadó. Simonffy u. 38.

5646- b

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakertiéi, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
jére beköltözhető. Simon yi 
ut 28. 196—c

Különbejáratu
bútorozott kétablakos uccai 
szoba, előszobával azonnal 
kiadó. Egymalom u. 4. sz.

5616—b

Bútorozott
szoba kiadó vagy kvártély
kapható intelligens egyén-
nek. Cserepes 16. 2808-b

Bútorozott
szobába lakótársnak szolid 
fiatalember fölvétetik. Szé-
chenyi u. 13. 2826—b

Két
szoba, fürdőszoba, előszoba 
konyha s mellékhelyiségek­
kel biró, gáz és villannyal 
fölszerelt udvari lakás Kos­
suth u. 39. alatt kiadó.

2815—b

Csinosan
bútorozott szoba kiadó, — 
ugyanott ebédkoszt kapha­
tó. Arany János u. 39.. ud­
varban. 5613—c

PIAC UCCA
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac ucca 34. sz., könyvke­
reskedésben. 5493—d

Egy
szoba kiadó. Szent Anna u. 
5 5581 -d

Négyszobás
modern lakás teljes kom­
forttal kiadó. Megtekinthető 
3—6-ig Király u. 9. 244—c

Háromszobás
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel augusztus elsőre ki­
adó. Rákóczi ucca 36.

2726—c
Szepességi

ucca 31. szám egy szoba, 
konyha kiadó. 2724—b

Kiadó
azonnal egyszerű két szoba, 
konyha, 55 P-ért. Jókai u. 
46. 209—b

Péterfia
u. 2. számú házban kettő 
szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás azonnal kiadó. Értekez­
ni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfia 
u. 2. szám alatt. 2798—d

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. Értekezhetni:
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

Kényelmes
két szobás uj lakások 63. 
pengőért kiadók. Hadházi 
ucca 27. 5649—c

Egy szoba,
konyha azonnalra kiadó. 
Vörösmarty u. 5. 5644 b

Két
nagy uc< ai szoba kiadó. 
Piac ucca 38., emelet jobb­
ra. 258—b

Balaton mentén,
országút mellett jó forgal­
mú korcsn tegseg miatt 
berendezéssel együtt olcsón 
eladó. Fodor Imre, Balaton- 
öszöd. Utolsóposta Balaton- 
szemes, Somogy megye.

5672 b
Üzlethelyiség

esetleg műhelynek is, egy 
szobával azonnalra kiadó. 
Csapó ucca 94. sz. 5652 a

Üzlethelyiség,
műhelynek, raktárnak is al­
kalmas, kiadó. Arany János 
ucca 15. 5668—a

10 15 holdas
tanyásbirtokot haszonbér­
be keresek. József kir. her­
ceg u. 44. Mandel. 2861—a

120 pengőt
keresek hosszabb időre. Öt 
P havi kamatot fizetek.
Cim a kiadóban. 2852—a

Üzlethelyiségek
a város legforgalmasabb ré­
szén, pályaudvar mellett, 
Hunyadi u. sarkán, bármely 
célra nov. 1„ vagy május 
1-re kiadók. Értekezés Hu­
nyadi. u. 23. 5667--d

18 év körüli
bejárónőt könyvvel felve­
szek. Nagyállomás, Tiszti­
épület I. em. Székelyné.

5651—a

Üzlethelyiség 
kiadó. Széchenyi ucca 18. 
Értekezni udvarban, tulaj­
donosnál. 2866—c

Megbízható kifutófiu
felvétetik Deutsch Dezső 
Széchenyi ucca 47. sz. alatti 
füszerkereskedésében.

5664-

Üzlethelyiség
szép, nagy, város legforgal­
masabb helyén azonnalra 
olcsón kiadó. Csapó 28.

5643—c

T anulót
jó családból való fiút fize­
téssel felvesz Király füszer- 
üzlet. 2871—c

Jó forgalmú,
25 éve fennálló szálloda­
restaurant betegség miatt 
sürgősen eladó. Cim a ki­
adóban. 242 c

Kiadó
uccai bútorozott szoba. Jó­
zsef kir. herceg ucca 44.

5580- b

Tanuló,
jó házból való, felvétetik. 
Deutsch Albert és Fia fü- 
szerüzlet. 2869—b

Tanulókat
felveszek, ajtót, ablakokat 
készítek, kész bútor olcsón 
kapható. Miklós u. 18. Bod­
nár asztalos. 2875 a

Jóravaló
lány vagy asszony ingyenes 
bejárónőnek felvétetik. 
Ugyanott női- és férfiruhák 
eladók. Szent Anna 34.

2874

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316—c
Kiadó

jómenetelü hentes és mé­
száros üzlet berendezéssel 
együtt azonnal. Szabó K. 
u. 22. szám. 289—c

Eladó
Kossuth ucca 36. sz. ház. 
Értekezni ugyanott. 26&5-C

Kiszolgálónőt
fölvételre keresek jobb csa­
ládból. Négy középosztályt 
végzett nők Írásbeli aján­
lattal reggel 8 órától cl. u. 2 
óráig jelentkezzenek De- 
genfeldtér 11. alatt, Király 
füszerkereskedésében.

2872—c

Eladó
Nap u. 2. sz. családi ház, 
azonnal elfoglalható 5 szo­
bás lakással. Értekezni Nap 
u. 4. Ugyanott 2 méteres 
külső és üvegajtó kétszár- 
nyas, eladó. 2886-b

Mindenes
tisztességes kézimunkázni 
tudó felvétetik. Péterfia 15., 
kapu alatt. 264-

Munkanélküliek 
felvétetnek csekély kaució­
val, nagy kereseti lehető­
ség. Cim a kiadóban. 5634-b

Tanulókat
felveszek, ajtót, ablakot ké­
szítek. Kész bútor olcsón 
kapható. Miklós 18. Bodnár j 
asztalos. 5645 —b

Föld
eladó, 55 kát. holdas, fele 
fekete és 18 hold teljes ter­
mésben lévő szőlő van ben­
ne, felszereléssel, urilakkal, 
sok épülettel, 37.000 P az 
egész, úgy, amint van. Ked­
vező fizetési feltételeket 
kap a vevő. Előnyös teher is 
van. Hunyadi u. 8., iroda.

2862—a

200 300
kát. hold jó szántóföldet ke­
resek haszonbérbe, urilak­
kal, állomáshoz közel. Meg­
kereséseket lehetőleg bir­
tokostól, Horváth, Kandia 
u. 8. 2683—a

Eladó ház,
telepen, jó menetelü füszer- 
üzlet, 600 pengőért. Érte­
kezni Rákóczi 5. sz. Kár­
sainál. 5641—c

Kiadó
vagy eladó a Szotyori tele­
pen Kálmán u. 41. sz. sa­
rokház. Értekezni Piac u. 
28. sz„ házmesternél, Nagy­
trafik mellett. Azonnal be­
költözhető. 2862 -b

Eladó
az ondódi állomásnál 4 
hold föld. Értekezni lehet: 
Deák Ferenc u. 24. sz„ 
vendéglőben. 264 —d

Aki
olcsó szőlőt akar venni, az 
nézze meg a Hatvan uccai 
kertben Gohér u. 8. sz. a. 
gyümölcsöst, minden áron 
eladó, akár két darabban is.

2830—b
Eladó

ház, Csók u. 3„ átadó par­
kettes lakással, olcsón. 245c

Uj
adómentes ház kisállomás 
mellett, 300 négyszögöles 
gyümölcsössel azonnal be­
költözhető, P 6800.—, 1800 
pengővel megvehető Köl­
csönös főpénztárosnál.

2750—c
300 négyszögöl

villa házhely, bekerítve, uj 
csendőrlaktanyához 10 perc 
nyíre, fajszőlők, gyümölcs­
fák, gyönyörű terméssel, 
négyszögölje 9 pengőért 
azonnal eladó. Kossuth 59.

207—b
100 hold

príma föld derecskéi határ­
ban haszonbérbe kiadó. Ér­
deklődni a tulajdonosnál, — 
Derecske, 1085. szám. 192b

Eladó
Ondód, Vedres-düllőben 4 
és félhold föld. Értekezni 
lehet Tímár u. 13. 2887—b

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d

Alsójózsán
eladó 666 négyszögöl fe­
kete föld gyümölcsös. Adó­
mentes, cseréppel fedett uj 
ház, állomáshoz 5 perc já­
rás. Értekezni Kiskert 20. 
sz. 231—b

Biztosítási
szakmában jártas urak és 
hölgyek felvétetnek. Kez­
dőket beoktatunk. Jelentke­
zés 9-től 11-ig. Turul biz­
tosító, Simonffy u. 1„ II. 
emelet. 5609—b

Házhelyek
180—200 négyszögöl nagy­
ságban vágóhidnál levő vil­
lamos megállótól kettő perc­
nyire négy évi részletre el­
adók. Jelentkezni lehet: 
Hatvan u. 37. 2805—d

Jó családból
való kifutófiut azonnalra 
felvesz Danczinger József, 
Szabó Kálmán u. 8 319-b

Eladó
nagytelkü ház, mely áll 2 
szoba, 2 konyha, 1 speiz, 1 
nagy üzlethelyiség, 1 nyári 
konyha, pince alatta, egy 
uj góré, 120—130 mázsa 
befogadó, 2 fáskamara, 2 
disznóól, egyéb mellékhelyi­
ségekből. — Bauer telep, 
Bauer u. 15. sz, Értekezni 
ugyanott. 5654—a

Eladó
Nap u. 2. sz ház azonnal el­
foglalható lakással. Érte­
kezni Nap u. 4. 2633—b

Modernül
felszerelt hizlaló eladó 
vagy bérbeadó, lakással, — 
magtár és nagy gőréVál fel­
szerelve. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál Bartha Gá­
bor, Baross ucca 16. sz. 
alatt. 226—d

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház, 
kevés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 2651-b

Garai u. 28.
számú ház eladó. Értekezni 
ugyanott vasárnap d. e. 9— 
d. u. 3-ig. Kaputól balra, I. 
ajtó. 2856—a
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Belvárosban
szép világos bútorozott szo­
bát keresek ellátással, eset­
leg fürdőszoba használattal. 
Értesítést „Mérnök" jeligé­
re a kiadóhivatalba kérek.

5629—b

Modern
komfortos garzon szobát 
keres butorozatlan is, eset­
leg ellátással. „Gentleman”.

210—c

Szeptember
1 -re tisztviselőnő keres üres 
egy szoba, konyhás vagy 
egy szoba, előszobás lakást 
Kossuth ucca közelében, 
20—25 pengőért. Ajánlatot 
a kiadóhivatalba „Szolid 
címen. 2703—d

Tiszta
fehér literes üvegek olcsón 
eladók. Széchenyi ucca 24.

5679 a

Buzakenyérliszt
26 fillér, fűszeráruk legol­
csóbb ára: Horváth, De* 
genfeldtér 1 ,sz„ sarkon.

2836—b

Egy
ingó óra eladó. Cserepes uc­
ca 18. szám. 202—b

Háromlárnpás
rádió, teljes felszereléssel és 
háromszáz négyszögöl ház­
hely körülkerítve azonnal 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 220 d

Kertészek,
eladó 150 darab melegágy! 
ráma, 100X150, beüvegez- 
vf. Bergernél, Piac ucca 58.

5677—d

Eladó
10. számú Styria kötőgép, 
Magoss György-tér 6., —
jobbra. 2204 t

Tégla,
használt eladó Márton Kál 
rnánnál, Fürdő uccában. Te­
lefon 7-4 4. 2684 c

Fajborck,
saját termésű, édes, magas- 
foku ó és uj, literünkén is 
napiáron Arany János u. 30. 
Rázsó Gyula ucca 2. d. u. 
3- 6-ig mindennap, zama­
tos gyümölcsbor 60 fillér.

297 -d

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267 b

Abroncsvas 
(papirbálókról) eladó, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Szalongarnitura
eladó. Cim a kiadóban*

235—d

Eladó
egy szabó berendezés süt- 
gősen. Kuruc u. 36. 192—d

Szép
fűszer fiókos és röfös beren­
dezés olcsón eladó. Stern 
Józsefné, Kaba. 5670 a

Vasalószén
bármely mennyiségben kap­
ható. Kohn. Simonffy 14.

5656—b

Jókarban
levő, keveset használt oldal­
kocsis ,,Harley—Davidson 
1000 köbcentiméteres mo 
torkerékpár, teljes felszere­
léssel, lámpával 2600 P-ért 
eladó. Cim a kiadóban.

172

hi-

F üszerkereskedők,
hentesek, intézetek figyel­
mébe! Zomancirozott kő­
edények, amelyek jég _ nél­
kül hnzonnégy órán á 
degen tartják a tejet, zr, 
nak, uborkának is igen t 
kalmasak, a legjutányosa 
ban kaphatók, mig a készlet 
tűit az Ingóságközvetitcnc

2767

Egy fiatalember
teljes ellátást kaphat. József 
kir. herceg u. 50. Hátul az 
udvarban. 5650- b

ízletes
házikoszt bentétkezésre, ki­
hordásra kapható. Rothcr- 
mere u. (Darabos) 35., ajtó 
5. 2796 1

ízletes
és változatos kóser házi­
koszt kapható. Rosenberg. 
Sas u. 2. 5’ 4

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Használt
0,5 1 lóerős villanymoto
rok megvétetnek Preisler 
nél. Boldogfalva 6. 2700
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Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai. 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b<

Helyiség
műhelynek, raktárnak vagy 
autógaragenak kiadó. Szé­
chenyi ucca 24. 5660 a

Azon
urakkal, vagy hölgyekkel, 
kik a Wesselényi ucca 93 
sz. alatt lakást néztek, tár­
gyalhatok bér felől. 5663-a

Autoglarage
és raktárhelyiség kiadó. 
Miklós u. 35. 5665

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Bankfőkönyvelő,
rutinirozott magyar-német '■ 
levelező, üzleti könyvek j 
rendbehozását, vagy órai | 
könyvelést vállal. Szives 
megkeresést kér 
ható" jeligére a 
talba.

Homok,
építkezéshez, Dobozy-temc- 
tö, Baranyi u. 22., eladó.

2877 b

Kereskedelmi
iskolai tanárnő magán- és 
pótvizsgára sikeresen elő­
készít. Cim a kiadóban.

2843—b
A legolcsóbb

üvegezés! forrás Ónodi 
Gyula, Csapó u. 93.

Zongorahangoló
Gcrtncr Széchenyi u. 15., 
kívánatra vidékre is elme­
gyek. 5642—c

Társat keresek
3000 pengővel bérszántási 
vállalathoz. Pénzt biztosí­
tom. Gépjeim megvannak. 
Cim a kiadóhivatalban.

5602 c

Órakönyvelést
vállalok. Cim a kiadóban.
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Melyik Augusztus
jobb család vállalna II. zsi- j 1-ig minden tizedik elő- 

„Megbíz-;dó gimnázista fiút teljes cl- ;jegyző 3 hónapig ingyen 
kiadóhiva- látásra. Dijmegjelöléssel ir-.kapja a Tolnai Világlap, 

5626c Hanak Balázs József címen, [Színházi Élet, Délibáb vagy 
• Poroszló. 5610-b \ Párisi Divat című lapot. —

Siessen előjegyezni eredeti

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető: Grünhut hírlap- 
iroda, Varga u. 27. 246—d

Komplett
fűszer- detail és engross 
berendezés, — egy 3-as 
Wertheim-kassza, szabadal­
mazott petroleumtartály és 
más egyéb üzleti felszere­
lési tárgyak olcsón eladók. 
Cim a kiadóban. 5658—b

Eladó
egy szoba fehér bútor (m 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54—<

Yorkshirey süldő
4 darab eladó. Erőss Lajos 
u. 24. 2868—a

Brilliánsgyürü
eladó. Székely 5. 2879-

Igen olcsón
eladó 500 köbméter fütőké- 
pességü Medlinger koksz­
kályha, két nagy szalontii 
kör, ingaórák, márványasz 
talok, hosszú asztal lócák 
kai. lebontható szin cserép 
tetővel. Megtekinthető: Er 
zsebet ucca 109., 2-től 6-ig.

5625- c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél. Si­
monffy ucca 16.

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
A. V. palota, L, 10. 230-b

Asztal,
áev eladó. Teleki ucca 35.

234—d
Párisi Divat,

Tolnai Világlap, Tempó 
Délibáb kapható minden 
könyvkereskedésben is.

247 -d

Redőny
tokkal üzletajtóról eladó 
Maróthv György ucca 9.

2713

Soffőr,
,neii állami vizsgát tett. szerény
Telefon: j fizetésért soffön állást ke-

663. 317 rés. Cim a kiadóban. 301-d

Lakodalmi
s minden alkalmi sütést, fő­
zést vállal Wederné. Cso­
konai u. 19. 239 c

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 5544 c

árért házhoz kézbesíti a 
Grünhut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 249—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

EfiY HLLÉBBS Rgjjji»
récén, Tímár 
17-87.

ben három 
eitaeíi nitiiwhBii kSzfiljfls harminc filléréit, 
-átvételi h ivat i KfikiadolMVatalnnk, Ptoc ucca 

Ftóttieestóvstalénk Széchenyi u. 2. Hegedűs 
ál Sándor rt. kény U rest érté»e Mac orca dt.

Mi tíz »»avas aprójuiiieleart vgyul
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Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro­
da, Varga ucca 27. 248—d

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői- 

irodája, Deb- =latt }V.° orakat’ TV* *

HEGEDŰS BÉLA
nyugalm. községi főjegyző)
ÖFB által
magánforg.

5. Telefon
182—d

Mosógép
olcsón eladó összes felsze­
reléseivel együtt. Arany Já­
nos ucca 47. 306—d

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163—c

Autó,
alig használt, nyitott négy­
üléses, nagyszerű rugózá-u 
kocsi, a tulajdonos nyuga­
lomba vonulása miatt olcsón 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 304—d

Eladó
többféle festett uj bútor. — 
Varga ucca 23. 286—b

Roletta,
szövött faredőny, a lakást 
megvédi naptól és hidegtől, 
készül és beszerezhető: Re­
dőnyüzemnél, Debrecen, 
Bethlen ucca tizenkilenc.

5477—d

Eladó
epy háromlámpás rádió tel­
jes felszereléssel. Cim 
kiadóban. 324—-b

Hencserek 
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban)
Telefon 17-24. 269

Motorkerékpár
N. J. S. 928-as, 350 cm'2 ol­
csón készpénzért eladó. — 
Délisor 25. 2603- -d

T iizelőenyagokat
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 

19. Telefon 14-34. 1602d
V asáruk

építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472-

Hordók
eladók, kisebb-nagyobb bo 
roshordók olcsón kaphatók. 
Hatvan u. 22. 213-

Páncélszekrényes
(Wcrtheimes) íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5„ I. emelet 
d. e. 11—12-ig és d. u. 5
6-ig. 251

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá 
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b

Müköszörüs
vállal elsőrendű borotvakö­
szörülést felelősséggel. Er­
délyi. Ái pádtér 16. 288—d

Uj épületi arak tár.
Tisztelettel értesítem a fo­
gyasztó közönséget, hogy 
mindenféle épületfa, deszka 
léc, cserép, pala, kutgyürük, 
betoncsövek, cementlapok, 
falitégla legolcsóbb árban 
állandóan kapható. Krausz 
Albert, Böszörményi ut 2-b.

Stern-félc kefegyárral 
szemben. Telefon 17-79.

5303—d

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026—b

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
.megérkezés után azonsai 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó cirnü la­
pokat. Grünhut hirlapiroda. 
Varga ucca 27. 250—d

Előrehaladott
idény miatt fehérneműt, 
nyakkendőt, zoknit nagyon 
olcsón szerezhet be Frank 
Imrénél, Arany Bika. 26191

Nőidivatszalonomat
i áthelyeztem Csapó u. 59„ 

Veszek ^ kisposta udvar. Bardócz
káposztás kádat sróífal, - nőiszabó. 253—d
használt, jó és javitatlan ál-;----------------------- —

városból augusztus 1-én el­
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ijer Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintcr 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816-d

F ACEME NTTEÍÖK “
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692 -d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban,
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68 -d

Veszek
lendkerekes szívó-nyomó 
kutat. Ajánlatot 15-47. sz. 
telefonon kérek. 2870 b

lapotban. Nap u. 4. 2885-b GOMBOK
1 áthúzását vállalom. Péter 
1 fia 32. 2312 -b

Eladó
Tégláskert, Basahalom 4« 
számú ház 914 négyszöget, 
földdel. Értekezni Délisor 
7. alatt. 2455—c

Vastartályt,
10—20 hektoliterest ven- j-------------- —------
nék. Ajánlatokat Reich- i I agylalt
mann. Széchenyi ucca 22., [elsőrendű állandóan kapha- 
kérek. 5631—c; tó. Telefon 12—44. Kívá­

natra házhoz szállítja a
Pásti-cukrászda. 202-cEbédlő szőnyeget.

jókarban levőt és tisztát! Szol,oszlói
(nem perzsát) ™eP'jf'e’re! gyógyforrást megrendel 
keresek. Címeket a kiadóba ÍX .v, ,, ,, * ,
kérek. 4119 -d Ihet: Boldogfalva 

iTelefon: 658.
Búzát

kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz- 
let. 5066 -d

Nyomatott Hegedül és Sándor irodalmi és nyomdai részvény táreaaáf könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 48. arám.

Zongorahangolást.
javítást legolcsóbban: Ta­
kács, Piac u. 77., második 
udvar.________ 3579 — <•

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181—c

Bérbeadó
nagy Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 
sz 242—b

Király
kávéi mégis a legjobbak. O - 
cső, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható^ 

Dcgenfeld-tér 11. 64
Cserépkályhák

átrakását, tisztítását és ja-
ucca 3. vitását a legolcsóbban vá -
2588 b lalom. Szabó István kály 
----------- hás, Piac u. 34. sz. 7655—=

Ezüstridikülök .------
bélelését szarvasbőrrel 3, 4, j Javítóvizsgára
5 pengős árban vállalom, olcsón előkészít oki. 
Kossuth 58. 2625 b nő. Miklós u. 17. 283


